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A városi B-lista
Az ország gazdasági helyzetének 

javítására találták fel s hovatovább 
a halaimon levők nyugalmas emész 
lésének biztosítékává torzult. A B- 
lista teremtette meg a vakon enge­
delmeskedő, gerincevesztett tisztvi­
selő típusát, akinek politikai meg­
győződése, egyéni véleménye többé 
nem lehet, mert a renitensek felett 
ott lebegtetik egy cérnaszálon szün* 
télén a kenyérvesztés Damokles 
kardját.

Debrecen város jelenlegi magisz­
trátusánál ez erőszakos kényszer­
intézkedés alkalmazásához már eleve 
megadta az irányvonalat az évtize 
dek óta uralkodó szabadkőműves 
szellem. Nem nőt fii már a múltban 
sem a városnál annak, aki nem 
óhajtott besorakozni a sötétben buj­
káló páholy testvérek közé. Azok­
nak az eltávolítására pedig, akiket 
egyéni kiválóságuk, vagy munkájuk 
elslkkaszthatatlan érdeme mégis 
tisztségekhez és hivatalokhoz jutta­
tott, a B adott kitűnő alkalmat.

A „végelbánás“ alá vont városi 
főtiszt viselők leplezetlen követke­
zetességgel mind a profán ok gyér 
soraiból kerültek ki, s itt mitsem 
segített az évtizedekre visszatekintő 
érdemes, eredmény teljes munkálko­
dás, nem használt az országosan 
elismert szaktudás sem, jött a B 
lista, s a Városházán nincs többé 
számukra hely.

Hogy milyen szempontok vezetik 
a tisztviselői létszámcsökkentésnél a 
város jelenlegi urait, arra frappán­
san mutat rá a tiszti orvosi állások 
körül folyó felháborító huzavona.

Debrecen város közgyűlése 1913- 
ban szükségesnek tartotta, hogy a 
város népességének szaporodására 
és újabb lakótelepek létesítésére 
tekintettel 3 uj tisztiorvosi állás 
terveztessék. így összesen 7 tiszti­
orvosunk lett, 3 belsőség! ős 4 kül­
sőségi. 1923 ban tehát tiz év után 
a takarékossági elv szem előtt tar- 
tcsival a létszám apasztó bizottság 
bét tisztiorvosi állást megszüntetett 
s a két orvost nyugdíjazással el- 
bocsájtotta, akkor, amidőn a város 
lakossága 15,000 menekülttel s 5000 
iensyel zsidóval megszaporodott.

ügy a létszámapasztást, mint az 
állasok beszüntetését a belügymi­
niszter jóváhagyta. Jóváhagyt^/mert 
nem mutattak meg neki Debrecen 
város térképét. Mert hiszen itt nem­
csak a városról, hanem egy hatal­
mas terjedelmű kertövezetről, tele­
pek) öl és tanyai életről is kell gon­
doskodni s amit 7 orvos is csak a 
legnagyobb testi és szellemi tuleröl- 
tetéssel volt képes elvégezni, azt 5 
orvossal elvégeztetni képtelenség. A 
közegészségügy terén való garasos­
kodás visszafelé sül el s nem lehet 
célja sem az államnak, sem a mo­
dern város névre igényt tartó Deb­
recennek. Tessék a takarékoskodást 
más területen gyakorolni.

És most jön a komiku n I Már ez 
év elején szükségesnek mutatkozott, 

hogy legalább az egyik orvosi ál­
lást ideiglenesen helyettesítéssel be­
töltsék az 1923 évi XXXV ik t. c. 
6. §■ világos rendelkezésének teljes 
mellőzésével. Most pedig hosszas 
kunyorálás után végre megengedte 
a belügyminiszter, hogy a kit meg­
szüntetett állást újra feltámasszák.

Lehetetlennek tartjuk, hogy a 
belügyminiszter, de minden józanul

A nagy Széchenyi szellemében kell 
dolgozni az ország újjáépítésén

A Kormányzó beszéde a Széchenyi emlékkiállítás 
megnyitásán

Budapest, augusztus 14. Nagy­
bányai vitéz Horthy Miklós, Magyar­
ország Kormányzója ma délután 4 
órakor nyitotta meg ünnepélyes ke­
retek között a Merőgazdasagi Mu 
zeumbau a városligeti tó Széchényi- 
szigetén rendezett

Széchenyl-emlékklál itást, 
valamint a kertészeti, méhészeti és 
vadászati kiállítást. A Kormányzót 
Mayer János földmivelésügyi mi­
niszter üdvözölte. A Kormányzó a 
következő beszéddal nyitotta meg a 
kiállítást:

Készséggel vállaltam a fővédnök- 
ségét és megnyitását enuek a jubi­
láns kiállitá nak, amelyet a Falu­
szövetség a Mezőgazdasági Múzeum­
mal és a többi szakegyesülettel kar­
öltve rendez a legnagyobb magyar 
emlékére. Száz éve, hogy a fiatal 
huszárkapitány gróf Széchenyi Ist­
ván elindult közéleti működésének 
azon az utján, amely neki mara­
dandó alkotásai révón helyet bizto­
sit nemzete emlékezetében. Most

A kormány intézkedéseket tesz 
az Indokolatlan drágaság letörésére
A tisztviselők és a forgalmadé ügye a miniszter 

tanács előtt - Megjelenik a filmrendelet
Budapest, augusztus 14. MT1 

jelenti: A kormány tagjai ma déle­
lőtt 10 órakor dr Vass József 
helyettes miniszterelnök elnöklésővel 
miniszter tanácsot tartottak, amelyen 
Búd János pénzügyminiszter ismer- 
tette a beruházási programúinak azt 
a részét, amely a népszövetségi fő­
biztos hozzájárulásával már teljesen 
megoldottnak tekinthető. A minisz­
tertanács azt a határozatot emelte 
érvényre, hogy az összes tárcák ős 
üzemek, amelyeknek ilymódon be­
ruházási prograwmjuk teljesen vég­
legesítettek, azonnal kezdjék meg 
a munkálatokat.

Egyben figyelmeztette a minisz­
tertanács az egyes tárcákat, hogy

semmiféle olyan külföldi meg­
rendeléshez, vagy bevásárláshoz 
nem fog hozzájárulni, amely a 

belföldön Is ellntéihetök.
Bejelentette a pénzügyminiszter, 

hogy Ostendéből távirati értesítés- 
kapott olyan értelemben, hogy a főt 

gondolkozó ember be ne lássa, hogy 
itt egyszerűen szemilyváltoztatást 
akartak keresztül erőszakolni. Való­
ban kiváncsiak vagyunk, hogy ez a 
személyi politikának még a köz­
egészségügy elsőrangú fontosságú 
érdekeit is könnyelműen alárendelő 
városházi kormányzás meddig feszíti 
még a város polgárságának végbe- 
teilen türelmét.

100 év múltán emléke nem halvá­
nyodott, hanem ellenkezőleg inten­
zitása még nyert. Ez a mai helyzet 
sokban hasonlít ahoz, amelyben gróf 
Széchenyi István működése idején 
volt. 4 romok eltakarítása, a gaz­
dasági élet fellendítése és intenzív 
termelő munka utján uj erőgyűjtés 
az, amely előfeltétele boldogulásunk­
nak. Éhez a munkához

a nagy Széchenyi szelleméből 
merítsünk erői.

Az 6 szelleműben munkálkodik a 
Faluszövetség, amikor a falu kul­
túrájának fejlesztésével ős enralósó- 
vel a földben rejlő gazdasági erőket 
kívánja fejleszteni s megerősödésünk 
ős talpraállásunk szolgálatába állí­
tani. Meggyőződésem, hogy ez a 
jubiláris kiállítás teljes sikerrel fogja 
célját szolgálni. Széchenyi emlőké­
nek hódolva a kiállítást megnyitom.

Lelkes éljenzés követte a Kor­
mányzó szavait, aki ezután másfél 
órai séta keretében megtekintette a 
kiállítást.

I városi kölcsön tárgyalások tűrhető
• eredményű sikerrel jártak.

A minisztertanács

a tisztviselők stálnsrendezésé- 
nek kérdésével Is foglalkozott,

egyelőre csak abban az értelemben, 
hogy a pénzügyminiszter előadásá­
ban tudomásrl vette azt a tényt, 
hogy a stá'.us rendezés előmunkála­
tainak elvégzésére kiküldött bizott­
ság munkáját befejezte.

A minisztertanács úgy határozott, 
hogy a parlamenti kampány meg­
kezdése előtt a 33 as bizottság is 
letárgyalja a státusrendezőst.

A minisztertanács hozzájárult ah­
hoz, hogy

a hazai filmgyártás előmozdí­
tása érdekében kormányrendelet 

jelenik meg,
amelynek legfontosabb rendelkezé­
sei közé tartozik az, ’hogy a film­
gyártás előmozdítása érdekében az 
országos mozgőfénykép bizottság ál­

tal engedélyezett minden fllmméter 
után a vizsgálati alapdi/on felül 
3000 magvar koronát kell az OMB 
házipénztárába befizetni. A mozgó­
fényképek belföldön való forgalomba 
hozatalával foglalkozó minden egyes 
vállalat minden forgalomba hozott 
30 film után ennek átlagos 'hosszú­
ságának megfelelő hosszúságú

egy darab filmet tartozik bel­
földön gyártani.

Az OMB pénztárába befizetett di­
jakat a hazai filmgyártás fellendí­
tésére fogják fordítani az erre a 
célra összeállítandó érdekeltségek 
utján.1

A minisztertanács a drágaság kér­
désével is foglalkozott, nevezetesen 
azzal, hogy a kenyérárak, továbbá 
az ^egyszerű étkezések vendéglői 
árai indokolatlanul magasnak lát­
szanak és

a hns áraknál Is indokolatlan 
az a magas ár, amely a piacon 

mutatkozik.
A minisztertanács hivatkozva arra, 

hogy az uzsora törvény életben van, 
megbízta a kereskedelmi minisztériu­
mot, hogy az érdekelt testületeket 
záros határidőn belül sürgősen hívja 
össze a kérdés megtárgyalására. — 
Ezen a tanácskozáson » uépjólóií 
miniszter is részt fog venni, Akkor, 
amikor a kormány nagy erőfeszíté­
seket tesz, egyrészt a hitelkérdés 
rendezése, és a gazdasági életnek 
nagy összegekkel való fellendítése 
céljából és másrészt jótermés is mu 
tatkozik, indokolatlan, hogy a gyárak 
oly görcsösen ragaszkodjanak a meg­
szokott magas árakhoz.

A minisztertanács megütközéssel 
vette tudomásul azokat a szeren­
csére csak szórványosan mutatkozó 
jelenségeket, hogy dacára a forgalmi 
adó mérséklésének,

a forgalmi adót továbbra is 
három százalékban szedik 

és számlázzák
ős a kereskedelem terén mérséklés 
az árakban nőm mutatkozik.

Végül Pesthi Pál igazságügy­
miniszter Beniczky Ödön volt bel­
ügyminiszter szabadlábra helyezésé­
nek ügyéről referált ég ismertette a 
törvényszéki orvosi vizsgálat ered­
ményét.

A minisztertanács tudomásul vette, 
hogy az igazságügyminiszter utasL 
tást ad az ügyészségnek oly érte­
lemben, hogy

Beniczky Ödön egészségi álla­
potéra való tekintettel kaució 
ellenében a vizsgalati tagságból 
feltételesen helyezze szabad­

lábra.
Egyben tudomásul vette a mi­

nisztertanács az igazságügyminisz­
ternek azt a kijelentését, hogy az 
az ő rendelkezési joga ebben az 
ügyben csak az ügyészségre terjed 
ős ezentúl a kérdésben a végleges 
döntést az illetékes bíróság hivatott 
meghozni.



2 1925 augusztus 15.

11 tífusz megbetegedés 
Debrecenben

(A Hajdufóld tudósilójá'ól] Deb­
recen vétó» közömége egyre nagyobb 
nyugtalamággal vein tudomásul a 
tífusz megbetegedések számának ál­
landó növekedését. Szakértői véle­
mény szerint ez a jelentig egyáltalá­
ban nem aggasztó, mert a nyári hó­
napokban a hasihagymázos megbete­
gedések mindig nagyobb számban 
szoktak fellepni. Így a múlt év augusz­
tusában 22 tífusz megbetegedés for­
dult elő. Igaz, hogy ezt a számot 
minden jel szerint ez évben is el­
fogják érni a tífusz megbetegedések, 
mert már e hónapban

eddig is Í1 tifusxeset fordáit elő.
A betegség fokozottabb fellépésé­

nek az oka elsősorban az ivóvízben 
keresendő, amely a nagy nyári me 
legben hamarosan megpo-had. (Jgy 
szintén elősegíti a betegség terjedését 
a gyümölcsfélék fokozottabb élvezése, 
A megbetegedések természetüket te­
kintve szerencsére enyhe lefolyásunk.

■•■•■•■•■•■•a
uHERCZEGu
■ ANNA ■
• ===== •
■■ Modellháza Piac utca 41 sz. mg

■ őszi újdonságok ■ 
_ Velúr, posztó, plüss es szőrme _ 
“ kábátokban óriási választék- J

Kocsigyártómühelyem
ben elvállalok mindennemű kocsija vitást 
Megrendeléseket szolid árak mellett készítek

BÓDI PÁL
koolgyártó, t lmontty-utca»7 sz.

Hatvan aranykorona a tandíj a városi 
zeneiskolában

Öt tanári állást akarnak betölteni
(A Hajdufóld tudósítójától) Deb­

recen város zeneiskolai felügyelő bi­
zottsága a napokban ülést tartott 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok el­
nöklete alatt. A Hammerstadt János 
zongoratanát nyugdíjazása folytán meg- 

* üresedett tanári szék betöltéséről 
> folytatott vita végeztével a bizottság 

úgy döntött, ha az ügyet egyelőre 
I leveszi a napirendről.

Ezzel kapcsolatosan foglalkozott a 
. bizottság

a zeneiskola rendel tanári szá­
mának a szaporításával,

I amit a növendékek számának állandó 
növekedése tenne szükségessé. Bár a 
bizottság tisztában van azzal, hogy a 
szanálásra tekintettel a tanárok lét­
számának növelésébe a miniszter nem

Magyarország legnagyobb 
dalosversenye zajlik le Sopronban 

A versenyző dalárdák megérkezése
Sopron, augusztus 14. A Magyar 

Drlszövetség által rendezett soproni 
dalosverseny arányaiban messze fe­
lül múlja az eddig Magyarországon 
rendezett valamennyi dalosversenyt.

Az 1912-ben Budapesten tartott 
versenyen 18 versenydijat adomá­
nyoztak. Ezzel szemben Sopronban

50-nél több szebb&él-siebb dijat 
tűztek ki

A versenydijak között első helyen 
áll néhai I. Ferencz József által 
1912 ben adományozott Tinódi Se­
bestyént ábrázoló ezüst szobor, örö 
kös vándordíj, Strobl Alajos szob­
rászművész alkotás».

Ez a dij ezúttal kerül másodszor 
eldöntésre. Ezenkívül a legjobb két 
dalegyesület is kap tiszteletdijat. Az 
egyik József kir. herceg remek müvü 
ezüst serlegét, a másik Albrech ki­
rályi herceg gyönyörű ezüst koszo­
rúját.

fog belemenni, ettől függetlenül ki' 
vánatosnak tarjták, hogy ennek az 
ügynek érdekében már most megin­
dítsák az akciót. Ot uj és ptedig egy 
hegedű, egy gordonka és három zon­
gora tanszék felállítását tartja a bi­
zottság szükségesnek s ilyen_ irányú 
javaslatát a legrövidebb időn belül 
megteszi a tanácsnak.

A jövő Iskolai évre szóló tan­
díjat 60 aranykoronában, 

azaz 870,000 papit Koronában — eb­
ben a fűtési dij is benne van — a 
beiratkozási dijat pedig 3 arany ko­
ronában javasolta a bizottság megálla­
pítani. Ugyancsak javaslatot tett a 
bizottság a tanácsnak, hogy az óra­
dijakat 6 arany koronáról 7 arany 
koronára emeljék fel.

Az első csoport
nehéz müdalt ad elő s az első ván­
dordíját a Kormányzó adományozta. 
Ennek dija a Tátiján Géza ötvös­
művész által tervezett klasszikus 
stilü ezüst serleg, amellyel a szö­
vetség aranyérme is jár. Az első 
dijat a kultuszminisztérium adomá­
nyozta, ez Horthy Miklós Kormányzó 
életnagyságu mellszobra, Kalmár 
Elza szobrászmüvésznö mestermüve. 
A csoport többi hét dijáért 17 egye­
sület versenyez.

A második csoport
kevésbbé nehéz müdal, örökös ván- 
gordija az Eszterházy Pál herceg 
által adományozott magyar stilusu 
ezüst kupa, amelyet Tallján Gáza 
készitett.

A csoport többi 15 dijáért 34 
dalosegyesület versenyez.

A dalosok fogadtatása
Sopronból jelentik: A dalosver­

seny résztvevőinek tekintélyes része 
pénteken délután négy különvonaton 
érkezett Sopronba. A dalosok foga, 
dására a pályaudvaron vitéz Simon 
Elemér főispán, Turner Mihály p0i. 
gármester vezetése alatt kivonult a 
város intelligenciája. Este 8 órakor 
a városházán jubiláns közgyűlés 
volt, amely után mlndenik dalárda 
a maga koszorús leányát szerenád­
dal tisztelte meg.

Véres szerelmi 
dráma Erdélyben

Egy urilány agyonlőtt egy 
oláh főhadnagyot s azután 

öngyilkos lett
Sepsiszentgyörgy, augusztus 14. 

Megrendítő szerelmi dráma játszó 
dott le itt a tegnapi nap folyamán. 
A dráma hősnője Valencsik Anna 20 
éves urileány, akinek nemrégiben 
udvarolni kezdett Munteán George 
főhadnagy.

Tegnap reggel Valencsik Anna 
váratlanul megjelent a főhadnagy 
lakása előtt és a főhadnagyot ki­
hivatta. Munteán alig lépett ki la­
kása ajtaján, Valencsik Anna elő­
rántotta kebelébe rejtett revolverét és

a fegyvert a főhadnagyra sütötte.
A golyó a főhadnagy homlokát 

fúrta át és Munteán azonnal holtan 
esett össze.

A dörrenésre összeszaladtak a 
ház lakói és amikor a szerencsét­
len gyilkos látta, hogy körülveszik, 
saját maga ellen fordította revolverét 
és a nyakába lőtt, A golyó teljesen 
szétroncsolta a leány torkát, úgy, 
hogy

Valencsik Annát Is haldokolva 
szállították be a városi közkór­

házba.
A vizsgálat gyorsan tisztázta a 

megrendítő kettős tragédia hátterét. 
A csalódás adta kezébe a fegyvert 
a szerencsétlen urilánynak, aki­
nek tragédiája nagy részvétet kel­
tett.

Debrecenrégi belterületének 
kialakulása

(Mutatvány Zoltai Lajosnak .Települések, 
Egyházáé és egyházatlan falvak Debrecen 
mai határa és külső birtokai területén a 
XI—XV, századokban“ címmel most meg­

jelent könyvéből.)
Megkísérlem, hogy feleljek a tud­

tommal még eddig nem bolygatott 
ama kérdésre is, hogy Debrecen 
régi belterületének, a múlt század 
elején még sövényéé árokkal, sánc­
cal körülvett városnak alaprajza, 
úgy ahogy aránylag jelentéktelen 
változtatásokkal, kisebb-nagyobb sza 
bályozások után, ma is előttünk 
van, mikor, mi módon, mllyer sor­
rendben alakulhatott ki? A város 
terjeszkedéséről, uj házhelyek ki­
osztásáról szóló feljegyzések a XVII. 
századig hiányoznak, Corvin Janos 
hercegnek egy 1503-beli oklevelén 
kívül: ez is voltaképen már régtől 
lógva megült, de valamely ismeret­
len ok miatt elpusztult városrész 
újra benépesítéséről gondoskodik.’) 
A Rationes collectorum pontificiorum 
in Hungária !) háromszor ismétlődő 
feljegyzése azt a sejtelmet ébreszti 
föl bennünk, hogy már a középkori 
Debrecen is két falu összeolvadásá­
ból alakult. Egyik a tulajdonképeni 
Debrecen, melyet legelőször, amint 
láttuk, a váradi regestrum említ, a 
másik a vele szorosan összenőtt

') Debr, Ltr. Dipt. gy. 370. sz.
’) Monuments Vatican* Hungáriáé, Vá- 

t*di egyhm. 1U. 41. sz.

Szent László falva, amelynek em­
lékét az 1332., 1336. és 1337. évi 
pftpai tizedjegyzék tartotta fenn, 
amidőn az állandóan XXII. garassal 
adózó Domokos nevű papot „sacer- 
dós de villa Sancti L»dislai“-nak 
nevezi, akit meg más években most 
a debreceni Szent László egyháza, 
majd egyszerűen debreceni plébános­
nak mord, anélkül, hogy a személy­
azonosságot illetőleg a legkisebb 
kétséget támasztaná. Csak azt nem 
tudjuk még biztosan, voltaképen a 
város melyik része felel meg o kö­
zépkori Szent László falvinak, illető­
leg Szent László utcának, ahogy 
Coriin János idézett oklevele írja. 
Boldogfalva összeolvadása Debre­
cennel jóval későbbi esemény. Ez 
már a törókvilágban történt.

A földrajzi tényezőknek, az alap­
rajz jellemző vonásainak s néhány 
Írott adatnak egybevetéséből hozzá­
vetőlegesen megrajzolhatjuk a deb­
receni település térbeli elhelyezke­
désének időrendi vázlatát. Minden 
amel'ett szól, hogy legelőbb a Pap­
tava környékén, ennek is a keleti 
és északkeleti oldalán indult mog a 
település. A Paptava, az el-ő füvész- 
kert helyén, hajdan bizonyosan na­
gyobb területet borított és jó ha­
lászó hely is lehetett, s amely a 
plebánus javadalmához tartozott. In 
nen a neve. Felesleges vize délnyu 
gat felé folyt le, Nagy- és Kisujj

• V. ő. Debreceni disputatio v. vátaszuti 
komédia. 8. Szabó József úr közlése. 

uccák irányában. A város 1771. évi 
térképe még feltünteti ezt a levezető­
árkot. E tó partján épült Debrecen 
legelső temploma, bizonyosan még a 
tatárjárás előtt. Alapfalait a később 
fölibe épült Szent András egyháza 
lebontásakor megtalálták. A honfog­
lalók itt a tó partján találták a már 
akkor Debrecen nevet viselő régi 
telepet; ide szállottak meg ők is 
vagy . utódaik, a szent király sza­
badjai. Majd vendégek is érkeztek ; 
elő-zör vallon-olaszok, valószínűleg 
a XII. században, Ezek hozhatták 
magukkal a gyapjumüvesség, a posz- 
tómetők és szürvégszabók közmű 
vességé', amely Debrecennek sokáig 
legelterjedtebb, legvirágzóbb ipara 
maradt. Azután jöttek német telepü­
lök is, hihetőleg a tatárjárás után. 
Valamelyik királyunk Debrecent is 
eladományozván valamelyik hívének, 
a falu várbirtok jellege megszűnt. 
Földesura az udvarházat, a kúriát a 
templom szomszédságában építette. 
Ez volt az a régi kastély (vetus 
castelium vagy a vetus curia), 
mellyel nehány XVI. századbeli 
oklevelünkben és jegyzőkönyveink­
ben ismételten találkozunk,4 amelyet 
akkor világosan megkülönböztettek 
az uj kuriátul, ahol enyingi Török 
János és Ferenc szoktak megszál- 
lani. mikor Debrecenben tartózkod­
tak.5 Utóbbinak hollétéről semmi

‘ Debr. Ltr. Különfélék: 45, 46, 114 
Jkv.: 1566. én 1619.

6 U. o.

fűden ámrk n i cf. A ízájbígjcmány 
biztos adatok nem támogatják. A 
régi kastélyt is csak horzávetőle 
gesen jelölhetjük meg. Hiszen, mi­
után sz istentelen prédáló ember, 
Székely Antal 1565 ben porráégette, 
Bartha Boldisár korában (XVII. sz. 
közepén) már a helye sem látszott. 
A váradi káptalannak egy 1589. évi 
bizonyitványa árul el annyit az 
elpusztult kastély helyéről, hogy az 
szőlővel beültetett kertjével együtt, 
Csapó utcában feküdt. Csakis az 
ucca elején, a templom és a zárd* 
közelében állhatott. Hajlandó vágyóit 
a Kálvintér, Csapó és Vár utcán 
által határolt toiektömbön sejteni a 
kastély nyomát. Ámbár a Vár ucca 
név magában még kissé gyönge érv. 
Miután ez az elnevezés alig száz 
év óta ragadt meg, élő szájhagyo­
mányra támaszkodva.6 A XVII. és 
XVIII. századokban ezt a kis utcát 
is fölváltva Karancsi-köznek (Ki 
rancsi György tipográfusról) és még 
inkább Könyvnyomtató köznek hív­
ták.’ Mi most vagy fukarok vagyunk 
az elismerés szavaiban, vagy tájé 
kozatlanok az elnevezés eredete 
felöl. Miért mondunk Nyomtató utcát 
Könyvnyomtatö utca helyett, mikor 
nem az ágyáéban nyomtató lovai 
munkájára gondolunk ?

(Folytatjuk.)

6 A város ulcáirak elnevezéséről kül­
döttség! javaslat. Debr, Ltr. Jel. 543/1845.

’ Vár. Jkv. 1667 : 52-1680 ; 597-1698: 
249-1713 : 306
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Eev zsidó hírlapíró autójával halálra 
gázolt egy magyar kislányt

Vérében fetrengve az utszélen hagyta áldozatát |
Budapest, augusztus 14. Göd ha- az autó után hogy vigye be a kis- ! 

nappal ezelSit Kármán leányt a közeli faluba az orvoshoz, az
taraban r/.>._ „ mtlá oznnhnn meeállás nélkül foka

Ma, szombaton igen izgalmas küz­
delmek várhatók, sőt

délután már- egy számban a 
dönlőtnérköxésre Is sor kerül.

Díjkiosztás vasárnap este lese. Újab­
ban is több tisztelet díjat ajánlottak

fel, különösen szép báró Vay Mik­
lós tiszteletdija egy hatalmas ezüst 

i serleg. A tiszteletdijak Löfkovlcs 
kirakatában tek n hetők meg. Meg­
állapítható már most is, hogy a 
tonniszverseny siker tekintetében 
még a tavalyit is folülfogia múlni.

Jzdöüf Abdái a Világ c. z.idó- 
liberális lap közgazda.agi rOvatveze- 

■ gje aki »zórakozás céljából egy 
hölgy lársaaágában Ausztriába utazott, 

elütött egy kisleányt, aki 4- 5 
méterre elvágódon az nt szélére, 

abol erzméletlenül terült el. Az ut 
mentén elhaladó emberek kiáltozták

autó azonban megállás nélkül foko 
zolt sebességgel elrobogott. Az érdi 
és gödi csendörség megindította a 
lelkiismeretlen autóvezető ellen a ha­
lálos kimenetelű elgázolás ügyében a 
legszigotubb nyomozást.

A liberális lapszerkesztő szórako- 
záiának ártatlan áldozata a mai napon 
kinos szenvedés után meghalt.

A Csokonai-szinház uj tagjai
A Nemzeti Színház vendégjátékával ünnepük 

meg a hatvan éves jubileumot

Szombaton és vasárnap lesznek 
a tenniszverseny döntömérközései 

Kelemen és Kirchmayer is indul a tenniszversenyen. — Nagy 
sikerrel folyik a debreceni országos tenniszverseny

(A Hajduföld tudósítójától Ewre 1 
. J naev érdeklődés mellett 1 
folyt le a debreceni Katonatiszti 
Tonnisz Kör országos tenniszverse- 
nvőnek második napja. Debrecen un 
közönsége igen nagy számban ke­
reste fel a versenyt, ahol izgalmas, 
mindvégig érdeki’e szító ^zdol®“bk6Ij 
volt része. Pénteken mar sokkal 
erősebb küzdelmek voltak, mint első 
nép és sejtetni engedték, hogy mi­
lyen nagyszabású grandiózus küzde- 
& lesz ,öz; 
sárnop a közönségnek a döntőmet

Boume«»“ •*¥??’ . M»d ból 
bajnoktenniszezőnője. A MAC be 
Kitchmáyer Kálmán és Kde/nen 
Aurél indulnak a férfi egyesben és . 
nárcsban. A két nagyképessőgü já- 
Sos pénteken este érkezett meg 
Debrecenbe ős szombaton mór erős 
versenyeik lesznek. Kelement és 
Kirchmáyert, akik Kerhlwg után a 
legjobb magyar versenyzők, jól is 
meri a közönség a két év előtti ver­
senyről. Indulásuk nagyban emeli a 
verseny színvonalát.

A pénteki nap eredmenyet:

Férfi egyes Tiszántúl bajnoksá­
gáért-

Markó Dezső győz Peng®* 
6:1, 6:4, Dőrner László Arad 
Drezdner Iván ellen 6:2, b-^ 
Ebben a számban szombaton véges 
végig hihetetlen erős küzdelmek lesz 
nek. Már az első fordulóban Kirch, 
moyer Váradi Szabó 
Bánó Lehellel, Kelemen Aurél Ne­
met György Miskolc kerül szembe. 
A győztes meg Dörnerrel kerü 
össze? A győztest előre megjósolni 

lehetetlen.
Női egyes Debrecen bajnok­

ságáért
Baumgárten Böske FTC győz 

Dömötör Böske ellen 6:1, b : 2, 
Dömötör Klári Létay Annus ellen 
6 :0, 6 : 1, Svastits Virgi Fényes 
Paine ellen 3:6, 6:3, 10.8 

arányban. „ . „
Elődöntőbe kerültek Baumgarten 

Magda—Dömötör Klárival, Svastits 
Virgi Kaposvár—Nagy Ducival. A 
győztesek kerülnek a döntőbe.

Férfi páros Debrecen bajnok­
ságáért

Várady Szabó Andor—Markó pár 
győz Bánó Lehel-Ráth par ellen 
6 : 2, 6 :1, Klienszer—Párducz pár 
Hág győz Bállá—Máyer pár ellen 

6 : 4, 10 : 8. J a ,
Döntőbe került Várady Szabó—

Markó pár, ellenfele Kircbmáyer Ke 
lemen Dörner—Drezdner pár lesz.

Vegyes páros Debrecen bajnok­
ságáért

Várady Szabó Andor—Dömötör

Klári győz Nadányi—Nádányiné el- ] 
len, Máyer—Littkéné győz Nyirv— ,
Fényes Pálné ellen 6:2, 6:0. Eb­
ben a számban még nem alakult ki 
a sorrend.

Női egyes Tiszántúl bajnokságáért
P. Gáli Sári győz Nadányiné ellen 

6:2 1: 6, 6 : 3, Fényesné Littkéné 
ellen 6:1, 6:0. Az elődöntőben P. 
Gall Sári győz Fényesné ellen 4:6, 
6:3 6:3. Dömötör Klári Svastits 
Virgi ellen 6:2, 6:3. Döntőbe ke­
rült eszerint P. Gáli Sári Diósgyőr 
és Dömötör Klári Debrecen. A győz­
test a kiváló Dömötör Kláiiban látjuk 
aki a bajnoki címért a múlt évi baj­
noknővel, Nagy Duczival mérkőzik 

meg.
Ferit egyes Tiszántúl bajnokságáért

‘ Bállá győz Párducz ellen 6:2, 
6:1 Marbó Örményi ellen 6:2, 
6-0 Kleiszner Alag Pogány Kapos­
vár ellen 6:3, 6:2, Máyer Hajdú 
András ellen 6:2 6:2 Dőrner 
László Arad, Miklós Béla ellen 6 : 2, 
6-0. Itt az elsőség Dőrner, Német, 
Markó között dől el, a győztes a 
tavalyi védővel, Váradi Szabó An­
dorral kerül össze a bajnoki címért.

Férfi páros Tiszántúl bajnokságért
Váradi Szabó—Markó pár biz’osan 

győz Tavalyi legyőzőjük, Német— 
Miklós pár ellen 6:2, 6:3 arány­
ban. báró Vay—Pogány győz Nyíri 
Nadányi ellen 6:1, 6:2, de vere­
séget szenved Drezener—Dörner 
pártól 9 7, 6:2. Döntőbe kerültek : 
Váradi Szabó—Markó és a Drezd­
ner—Dörner—Kleiszner—Párducz— 
Alag mérkőzés győztese, előrelátha­
tólag Drezdner—Dőrner.

Pénteken kimagasló küzdelem volt 
Drezdner Iván—Dörner László ta­
lálkozása. Mindvégig izgalmas, szép 
játék után a kiváló Dörner győzött, 
aki a fővárosi versenyző méltó el­
lenfele lesz. Nárady Szabó~-Markó 
pár ez a kitünően összeszokott pár, 
több értékes győzelmet aratott. Bra- 

i vurosan győztek az erős Német-- 
Miklós pár ellen. Különösen Várady 

i Szabó volt étimében. Markó telje- 
i sitménye annál értékesebb, mert 
> délután a lába megrándult, de nagy 

erőfe sütőssel végigküzdötte játsz- 

máIgenS szépen játszott báró Vay 

Miklós is Tiszalökről, aki bár“ikor 
veszélyes ellenfele a legjobbaknak 
is. Kleiszner, Pogány is tehetséges, 

61 Tnők^közül Dömötör Klári tel­

jesítménye a legértékesebb. A fiatal 
játékos évről évre jobban fejlődik. 
Szép tejesitményt nyújtott P. Gaál 
Sári is, sok tapsot kapott Svastits 
Virgi is szép játékáért. Fényesné 
nek, bár jól játszott, nem volt sze­
rencsés napja.

az ottani Nemzeti Ssinháznál játszott.
Szegődről Dobrec’nbn jön Kristóff 

Ferenc, aki lírai szerepkörre szer­
ződött, de bonvivant szerepeket is 
fog játszani, mint azelőtt Szegeden.

A felvidéki magyar színtársulattól 
visszajön Debrecenbe Szigeti Jenő, 
aki, mint innenvaló eltávozása előtt 
is, buffója és komikusa lesz a tár­
sulatnak. Az operettbuffó Endrődy 
Miklós kecskeméti színész lesz. Opa- 
retténekesnőnek Debrecenbe jön Pécs* 
röl Szömörkényi Franciska, mig a 
társulat énekes naivája Timär Ha 
húga, Tímár Kató lesz, aki szintén 
a buda—miskolci társulattól jön Deb­
recenbe. A drámai szende és szub- 
rett Hermann Manci lesz, aki eddig 
a pécsi színház tagja volt.

A színigazgató felfrissítette a kó­
rust is, amely már nagyon rászorult 
erre a műveletre. Úgy a férfi-, mint 
nőikar tagjai közül alig néhányan 
maradtak Debrecenben s a kezdődő 
szezonra teljesen uj erők lesznek.

Müller Mátyás mellé leszerződte­
tett a direktor egy uj karnagyot is 
Szathmáry István személyében, aki 
eddig a pécsi színház karnagya volt.

A további szerződtetések mogej- 
tése céljából Kardoss Géza még 
visszautazik Budapestre, ahol hosz- 
szabb ideig fog tárgyalni a sziné- 

, székkel.
A társulatnak szeptember elsejére 

teljes számban együtt kell lennie, 
mert a színigazgató szeptember 3-án 
megkezdi a szezont.

A színház hatvan éves jubileuma
A Csokonai-szinház 1925 október 

7-én éri meg fennállásának 60 éves 
jubileumát. Ezt a napot nagy ünnep­
ség keretében fogja megünnepelni 
úgy a Csokonai-szinház, mint a vá­
ros. Az ünnepségek programmja ter­
mészetesen még nem alakult ki, 
azonban az eddigi tervek szerint 
azokra meghívják gróf Klebelsberg 
Kunó kultuszminisztert is.

Hatvan évvel ezelőtt a Bánk bán­
nal nyitották meg a színházat, ami- 

' kor is Jókai Mór irt prológot s azt 
Laborfalvy Róza szavalta el, aki 

■ ugyanekkor játszotta a Bánk bán­
ban Gettrudls szerepét. A színigaz­
gató most úgy tervezi, hogy a ju­
bileumi előadáson a Nemzeti Színház 
művészeit lépteti fel s ezek fogják 
a szinrekerülő Bánk bán főszerepeit 
játszani. _______

(A Hajdufö'd tudósilóiától.) Kar- i
doss Géza, a Csokonai-szinház igaz­
gatója napok Óta szerződtetési kör­
úton volt s bejárta a fővárost, vala­
mint a nagyobb vidéki városokat, 
hogy leszerzödtesse társulatának uj 
tagjait. Az igazgató most tért vissza 
útjáról s mint a Hajduföld munka- 
társának sikerült megtudni, máris 
számos szerződtetést eszközölt. Ter­
mészetesen a társulat névsora egy­
általán nincs véglegesen összeállítva 
és míg számos színészt fog szer­
ződtetni a direktor.

az eddig leszerződletett tagok 
névsora arra mutat, hogy az uj ope­
rettegyüttes lényegesen jobb lesz a 
tavalyinál, amire a múlt szezon bal­
sikerei után nagy szüksége is volt 
a Csokonai színháznak.

A debreceni színművészet válsága 
azonban egy még olyan jó operett­
társulattal sincs megoldva. Ha a 
hatvanesztendös müintézet vissza 
akarj ♦ szerezni régi hírnevét ős régi 
publikumát, akkor feltétlenül gon- 
doskodnii kell a komoly dráma és 
az opera megjelelő arányu szerep 
hezjuttatásáról, értékes művészi erők 
szerződtetésével. t

A színház látogatottságának és 
prosperálásának másik feltétele sedig 
az, hogy a direkció a közönség 
jesitőképességéhez mért, a tavalyinál 
lényegesen olcsóbb hely árakat álla­
pítson meg.

A társulat nj tagjai
A szeptemberben megkezdődő sze­

zonra — mint már megírtuk — 
Debrecenbe szerződött Tímár Ha, a 
kiváló primadonna, aki annakidején 
sok kellemes estét, művészi élvezetet 
szerzett a közönségnek. Tímár Ila 
— mióta Debrecenből elkerült — a 
buda—-miskolci társulat primadonnáj a

I volt s onnan fog most visszatérni 
Debrecenbe. .

A színház uj főrendezője Remete 
Géza lesz, akit már szintén ismer a 
debreceni publikum abból az időből, 
mikor Heltai direktor társulatának 
főrendezője volt Debrecenben, ahova 
most Sopronból tőr vissza.

A táncoskomikusi szerepkörre Ta- 
más Benőt, a Fővárosi Operette- 
szinház jónevü tagját szerződtette 
le Kardoss Géza. Az uj énekes^ 
bonvivant Antók Ferenc lesz, aki 
előzőleg a Biaha Lujza-szinház tagja 
volt s az elmúlt szezonban Pécsett,

.HANGYÁBAN
leszállított árban kapható:: 
Akáczméz (idei), Málnaszörp, Zsi­
neg (befőtt kötöző), Pergament- 
papir, Ecetesenc ugorka eltevéshez 

FőüzlEt: Rózsa-utca (Tisza-palota)
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FŐISKOLA
Felvétel a Kelelmagyarorszagl In- 

teroatniba. A SzEFHE elnöksége 
felhívja mindazon tagjait, akik a 
jövő 1925 —26, tanévben a Kelet­
magyarországi Internátusba való 
felvételüket kérik, hogy a tanulmá­
nyi eredményeket feltüntető mellék­
letekkel felszerelt kérvényeiket az 
internátusi felügyelő bizottsághoz 
címezve augusztus 31 ig nyújtsák 
be az egyesület titkári hivatalába 
(Péteríia-u. 25.) Papp Gábor ház­
nagyhoz. Hivatalos órák ncponta 
3—5-ig. Elnökség.________________ _

Melyik iparosnak 
szabad használni 
a Mester jelzőt ?

Az Ipartestület figyelmeztető 
felhívása

(4 Hajdufóld tudósítójától). A 
Debreceni Ipartestület felhívja mind­
azoknak az iparosoknak a figyelmét, 
akik iparigazolványaikat az uj ipar­
törvény megjelenése óta (1923. szep­
tember) kapták, begy a „mester“ 
szót aláírásaikban, nyomtatványai­
kon, Cégükben stb. csak abban az 
esetben használhatják, ha az úgy­
nevezett mestervizsgát leteszik. Az 
ipartörvény ugyanis kimondja, hogy 
azok, akik mestervizsgát nem tet­
tek ösak épen a legszükségesebb 
tudással rendelkezvén,

csak az „Iparos“ szó használa­
tara jogosaltak,

ellentétben azokkal, akik a mester­
vizsgát letették, vagyis tanúbizony­

ságot tettek arról, hogy az átlagnál 
többet tudnak. Miután a mester­
vizsga letétele sem ,'nem nagy költ­
séget, sem pedig semmi különösebb 
utánjárást nem igényel, saját érde­
kében felhív az Ipartestület minden 
olyan iparost, aki iparigazolványát 
a fenti idő óta kapta, hogy mester­
vizsgára jelentkezve szerezze meg 
a mesterlevelet, Bővebb felvilágo­
sítással készséggel szolgál a hiva­
talos órák alatt az Ipartestülei.

FRANK 
SÁNDOR 
N.Ö1 DIVATHÁZÁBAN 
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Az előre haladott idény miat) 
az 

összes raktáron levő 

nyári moiólrelméket, u. m. 

GRENADIN, EPONGE, 
FRÍZE, GYAPJÚ DELÉN, 
NYERS SELYEM, FU- 
LÁRDSELYMEKET, MA­
RADÉKOT mélyen letzál- 
ooooo litott árban ooooo

A
kiárusittatnak !!!!

,/á

Otven órai alvás után a halálba
(A Hojduföld tudósítójától.) Deb- 

rödi Imréné jómódú egyeki asszony 
a közelmúltban betegeskedni kez­
dett. A fiatal 33 éves asszony or­
vossal kezeltette magát, aki gyógy­
szerül ópium alkaliát rendelt neki. 
A fiatal asszony türelmetlen beteg 
volt, eleinte ugyan az előírás
rint használta a gyógyszert és az 
állapota javulni is kezdett. Deb- 
rődioé ekkor úgy okoskodott, hogy 
ha nagyobb mennyiségű gyógyszert 
vesz be az előírtnál, akkor beteg­

SZá-

sége is hamarabb elmúlik és ő 
rögtön meggyógyul. Ezért a gyógy­
szerből nem az előírás szerinti kis 
adagot, hanem az egész mennyisé­
get, ami pádig igen sok volt, vette 
be egyszerre. Dabrődiné a gyógy­
szer bevetése után mély álomba 
merült. Ötven óráig volt mély 
álomban, szintén eszméletlen álla­
potban s azután kiszenvedett. A 
vizsgálat mjgállapitotta, hogy a 
halált saját vigyázatlansága 
meggondolatlansága idézte elő.

és

Milliárdos csempészést leplezett le 
a debreceni rendőrség

A csempészők inkább veszni hagyják az árut, de nem akarják 
vállalni a

tudósítójától.) A

Cserkésztábort ünnepély 
a MÁV. debreceni vaqon.

gyárban
(4 Hajdufóld tudósítójától) A 

190 Egyetértés cserkészcsapat aus 
15 én a MÁV. műhely kerthelvL 
Bégében tábori ünnepélyt rendez 
melyre szeretettel hívja meg érdeklődő 
jóbarátait és ismerőseit a parancs- 
nokság. Az

ünnepség műsora:
Délután 5 órakor felvonulás, zene­
karral. Táborépités, 6 órakor cser- 
kőszjátékok, 7 órakor táborivacsora 
8 órakor tábortűz, 9 órakor tánc 
Beléptidij nincsen, önkéntes adomá­
nyokat köszönettel fogadnak.

(A Hajdufóld tudósit ójától.) A 
debreceni rendőrség a vámhivatal­
tól a közelmúltban, körülbelül 10 
napja bizalmas értesítést kapott, 
hogy Debrecenbe nagyobb mennyi­
ségű csempész textiláru fog érkezni. 
A rendőrség emiatt fokozottabb éber­
séggel járt el. Pénteken hajnalban 
a Széchenyi utcán az őrszolgálatot 
teljesítő rendőr egy szekérre lett 
figyelmes, amely erősen meg volt 
rakva áruval. A rendőrnek gyanús 
volt a dolog ős a kocsistól érdek­
lődni kezdett, mi van a szekéren, 
A kocsis azt válaszolta, hogy zsák. 
A rendőr jobban megnézte a szekér 
tartalmát és meglepetve látta, hogy 

abban finom perzsaszőnyeg van,
nem zsák. Mikor a szőnyeg eredete 
után érdeklődött, a szekeren ülő 
férfi kereket oldott. A rendőr a 
szekeret előállította a rendőrségen.

A vámhivatal a rendőrséggel kar­
öltve megállapította, hogy egy nagy­
arányú csempészést sikerült lelep­
lezni. A perzsaszőnyeget oláh meg­
szállott területről, Kismarján át 
csempészték magyar területre.

A megszökött férfi Weisz Jenő 
kismarjai lakos, aki a csempészést 
közvetítette. A csempészközpont 
Bécsben volt. A lefoglalt szekéren 

négy mázsa perzsaszőnyeg volt, 
közel egy (milliárd korona ér­

tékben.
Weisz fogadta meg Kismarján a

csempészést
szekerest és azt mondotta neki, 
hogy zsákot visznek Debrecenbe, 

I Széchenyi utca 10. szám alá, Kré- 
I mer József lakására.

A vámhivatal ás a rendőrség meg 
állapítása szerint a csempészett 
perzsaszőnyeg tulajdonképpen 

Izsák Zsigmond szőnyegblsományos 
részére érkezett, 

akinek a Simonffy utcán van üz­
lete, ő azonbau a csempészett árut 
közeli hozzátartozójánál, Krémer sza­
bónak a lakásán akarta elhelyezni, 
itt biztosabb helyet vélt a czempész- 
áru számára. Izsák, úgyszintén Kré­
mer tagadják, hogy a csempészett 
perzsaszőnyeg az ö részükre érke­
zett volna, vagy hogy a csempé­
szésről bármit is tudtak volna.

A vámhivatal most Kismarján 
folytatja a vizsgálatot. Az eddigi 
megállapítás szerint

10 mázsa perzsaszőnyeget csem­
pésztek,

hat mázsa hollétét azonban eddig 
még nem lehetett megállapítani. Ér­
dekes, hogy a csempészeket épen 
az utolsk pillanatban sikerült lelep­
lezni, a Széchenyi utcán már éppen 
a kapun akartak befordulni; mikor 
a reedér lefülelte őket.

A csempészőkre igen magas pénz­
büntetés és esetleg elzárás vár. A 
rendőrség és a vámhivatal a esem- 
pészós ügyében tovább folytatja a 
vizsgálatot.

FERFIiFIURUHÁT
CSAKIS A

MflGYflR RUH9IP9H
BIKA SZÁLLÓ ALATTI

férfi és fiuruha áruházában ve 
gyen, mert annak árui 

tartósak, árai pe­
dig nagyon 

olcsók.
Vászon és nyári öltönyök leszállított árban kaphatók!!!

A debreceni nyomdászok 
Gutenberg-ünnepélye

Régóta nem volt tapasztalható vá­
rosunkban oly nagy érdeklődés mu­
latság iránt, mint amilyen érdek­
lődésnek a központjában áll most a 
debreceni nyomdászok Qutenberg- 
ünnepélye.

A műsor összeállításánál a ren­
dezőség gondoskodott arról, hogy az 
ízlések több fajtáját kielégítse. Ezért 
műsorába sorakoztatta a drámát, 
éneket és vígjátékokat, valamint ko­
moly és vigjelenetek egész soroza­
tát- Mindezekben a számokban a 
Gutenberg Műkedvelő Társaság tag­
jai elsőrangú művészi nívót repre­
zentálnak.

A mulatság augusztus 15 én fog 
lezajlani az Arany-Bika dísztermé­
ben, este 8 órai kezdettel. A nagy- 
terem hűtőkészülékkel van ellátva, 
amelynek segítségével valósággal 
kerthelyiségi levegőt lehet varázsolni 
bele. A zenét Rácz Laci elsőrendű 
zenekara szolgáltatja. A belépő-dij 
személyenként 26.000 korona a vi­
galmi és forgalmiadóval együtt. A 
tiszta jövedelem a munkanélküliek, 
özvegyek és árvák, valamint a rok­
kant nyomdászok javára fordittátik. 
Erre való tekintettel felülfizetéseket 
köszönettel fogad és hirlapilag nyug­
táz a rendezőség.

Maser:
1. Nyitány. Játsza : Rácz Laci és zene­

kara.
2. Szavalat. Előadja: Brunner Manci.
3. Vigjelenet. Előadja: Szalai Jani.
4. Dalok. Énekli ; R»jor Ida.
5. Gong. Dráma 1 felvonásban. Szemé­

lyek : Niels, Péchy János. Gerda, Szath- 
máry Manci. Larsen, Dorok József.

6. Szavalat. Előadja; Várady Alfréd.
7. Háztüznézö. Énekes párjelenet. Ját- 

szák: Pajor Ida és Szalai Jani.
8. Hegedű-szóló. Játsza : Elsner Béla.
9. Temelés után. Monológ. Előadja: 

Szentesy Pál,
10. Nászutasok. Bohózat 1 felvonásban. 

Személyek: A férj, Szalai Jani. A feleség, 
Brunner Manci, Hoteligazgató, Péchy ja- 
n°S- Rendező : Szalai József.

Műsor után tánc reggelig,

EHRENFELD 
HERMAN 

épület- és műbútorasztalos 
RAKÓCZI-UTCA 9

Szép domború lakcsiszolt tele háló, a 
legjobb Ízlést is kielégítő konyhaberen­

dezések kaphatók 
részletre is 
Minden e szak­

mához tartozó munkákat olcsón és szé­
pen készítek. Butorfényezést ős javítást 
vállalok. Festölétrák raktáron, jutányos 

árban.

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja)
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Dr. Nagy Géza vezet a nemzetközi 
sakkversenyen

pénteken megverte Vajdát - Kik kerülnek a nemzetközi 
főtorna döntőjébe ?

(A Hajdufóld tűdé siójától) A 
-i.hr.seni nemzetközi sakkversenyen 
Ű 4nteki nap fli elérőkhöz hason­
lóak ismét nagy érdeklődés mellett 
élt el S a debreceniek nagy örö 
Lre dr. Nagy Géza ezzel a nappal 
Lét egy értékes győzelmet köny­
velhetett el. A szimpatikus debreceni 
bajnok még

ma 18 a verseny élén halad 
és bár még pár nehéz játszma van 
hátra, a legjobb reményekkel tekint­
het a’ végeredmény elé.

Pénteken Vajda Árpáddal került 
össre N gy Géza és a vezérgyalog 
játékot megnyerte. A befejezést ez- j 
úttal is igen szellemesen játszotta I 
meg egy igen csekély hiba nagyszerű | 
kiaknázásával. A játszmával dr. Nagy I 
Qéza az ötödik forduló után is a 
verseny élén áll, ami már magában 
véve is fényes eredmény.

Vukovics igen finoman játszotta a 
megújítást Kmoch ellen, anyagilag 
előnybe is került, fölényét azonban 
néhány gyenge húzással kiadta kezé­
ből és igy Kmoch a maga javára 
döntötte a partit.

Grünfeld ellen Matti. On olyan foly­
tatást választott, amelynek G-ünfeld 
a hires teoretikus a legalaposabb 
ismerője. Így aztán Mattison mind 
végig hátrányban volt, s amikor 
Grünfeld huszárja Mattison feltépett 
király szárnyára jutott, Mattison fel­
adta a reménytelen küzdelmet.

A rossz formában lévő Aszta'os 
Lajos ellen ma Johner nyert kitűnő 
játékkal és gondosan felépített tá 
madással.

Prokesch Havasit verte le, aki egy 
kellően át nem gondolt lépéssel hát­
rányba került s később feladta a 
játszmát.

A Przepiorka—Seitz játszmának 
Végjátékában Preziorka győzött.

A Tart.kowa Steiner játízma el 
döntetlen lett.

A nemzetközi . 
fejeződött be az előmérkőzés és 48 
játékos közül a program szerint 16 
bekerült a döntőbe, amely két cso­
portban fog lefolyni. A szombati 
nap folyamán a mérkőzés szünetel, 
csupán két függőben maradt játsz 
mát bonyolítanak le, délután 5 óra­
kor pedig végjáték feladvány meg­
fejtés lesz. Ennek nyertese egy, két 
és léi millió értékű dijat kapnak, 
amelyet Havez Károly (Körmend) 
adományozott erre a célra.

Steiner játszma el

A meslerverseny 5. fordalóján < 
a játszmák a következőképen alakul 
tak ki :

Johner nyert Asztalos ellen. Nagy 
Géza nyert Vajda ellen. Crünfeld 
nyert Mattison ellen. Kmoch nyert 
Vukovics ellen. Przepierka nyert 
Seitz ellen Steiner Lajos és Tar 
takooer közötti játszma eldöntetlen. 
Brokes nyert Havasi ellen. A har­
madik fordulón félbe maradt Vajda 
és Asztalos, valamint Grünfeld és 
Seitz közötti játszmákat döntetlenre 
adták.
A főtorna mai eredménye a következő:

Hausner és Bosán, valamint Swei 
ger és Barabás közö'ti játszmák el 
döntetlenek. Apsenek nyert Gulácsi 
ellen. Hőhnlinger nyert Kolozs ellen. 
Deutsch nyert Reihardt ellen. Her 
lang nyert Ray ellen. Balogh nyert ■ 
Harc ellen. Chodera nyert Kulcsár I

A meaterverseny mai állása

Dez»ő ellen. Rácz nyert Hsjdu el­
len. Szombati nyert Van Veid ellen. 
Réti nyert Antal ellen. Heim nyert 
Kulcsár ellen. ]akab nyert Richter 
ellen. Soltész és Krivou közötti 
játszma eldöntetlen. Krenesz nyert 
Helen ellen. Sail nyert dr Kocsis 
ellen. Svimmen nyert Balázs ellen. 
Földesi nyert Tenyák ellen. Müller 
nyert Szijjártó ellen. Here nyert Val 
dőli ellen. Sárga és Veinstock között 
eldöntetlen. Demeter nyert Kálmán 
ellen. Palda nyert Torma ellen. Sár 
közi és Krituka között pedig a partié 
eldöntetlen.

Ezek szerint

a íötorna döntőjébe a köveiké 
nők kerüllek be:

A) csoport: Kriwtss (Budapest), 
Abseneck (Lettország), ]akab (Buda­
pest), Réthy (Budapest), SárkÖzy 
(Budapest), Rácz (Budapest), Föl- 
dessy (Budapest), Herz (Bécs).

B) csoport: Müller (Bécs), Heim 
(Budapest), Ktenosz (Budapest), 
Demeter (Székesfehérvár), Balogh 
(Erdély), Schwelger (Budapest),Sárga 
(Budapest), Hőhnlinger (Budapest)

főtorn/ín pénteken
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Ezek alapján a mesterversenyen 
játszó matadorok pontszámai a kö­
vetkezők : Nagy Géza 4, Johner 3 /2 
Kmoch 3*/2, Vukovich 3. Grünfeld 
3. Havasy 2% Prokesch 2'/„, Vajda 
Árpád 2, Tartakcwer 2, Steiner 2, 
Mattison 2, Seitz l*/2, Przepiorka 1 /2, 
Asztalos 1.

A versenyt vasárnap reggel foly­

tatják. ______________

Épület vasalások,
.dé„,ek. u.m.í.i cikl'l‘BÉSZLER és dávid

«»«kereskedésben. Piac-utca 7 szám alatt.
Kossuth szobor mellett

INEOLVASSAEL
győződjön mefl W» Olcsó arainarui.

ARANY BIKA <!► APOLLO
DIVATHÁZ 4|> DIVATÄRUHAZ
BIKA SZÁLLÓ ÉPÜLET. P1AC-U.67.MikW.-u »rok

Idény előrehaladottsága niatt n;

PIAC-U. 67. Miklós-u. sarok 
_________________ . lyári divatos cikkeinket mélyen «otMJ 

ban árusítjuk. Mindenféle férfi és női ^lva‘? tgk'dug választékban. — Áruink 
kelengyék, vásznak, átmásztok, selymek, jövetek . ö feltételek mel-

A Nagy 6#xa-Va’da játszma
Világos-. Nagy Géza. Sötét: Vajda 

Árpád. 1. Hgl—f3 ; Hg8—fó. 2. 
c2—c4 ; g7—gó. 3. g2—g3 ; Ff8-g7. 
4. Hbl-c3 ; 0-0. 5. FII—g2 ; 
ál— dó. 6. 0-0 ; e7 —e5. 7. d2—d3 ; 
Hb8—có. 8, Bal—bl ; Fc8—dó. 9. 
HI3—g5 ; | Feó—d7. 10. h2 b3 ; 
h7—hó. 11. Hg5—f3 ; Kg8—h7. 12. 
b2-b4 ; Hfó-g8. 13. Hc3-d5 ; 
Hcó—e7. 14. e2—e4 ; f7—f5. 15. 
b4—b5 : c7—c5. 16. b5Xcó ; b7Xcó. 
17. H15Xe7; Hg8X«7. 18. e4Xf5 ; 
He7Xf5- 19- g3~g4 1 HÍ5—e7, 20.

Fel —e3; có—c5. 21. Hf3—d2 ; 
He7—có. 22. Hd2—e4 : Vd8-c7. 
23. Vd 1 —d2 ; Ba8X«8. 24. Hd4-c3 ; 
Hc7-d4. 25. Bbl—b7; Vc7—c8. 
26. Fe3Xd4; Fd7-có 27. Bb7Xg7~H 
Kh7Xg7. 28. Fd4-e3 ; g6-g5. 29. 
Hc3—e4 ; hó—h5. 30. Fe3=g5 ; 
h5Xg4. 31. Fg5—h64-; Kg7-h7. 
32. Vd2—g5 ; feladta. Sötét.

A főtorna Rács—Richter játszmája
A főtorna értékes játszmái közül 

alábbiakban közöljük a kiváló fiatal 
magyar játékosnak, Rácz Lászlónak 
vezércsel megnyitásaparthiejét, amely- 
lyel bekerült az olaszországi Richter 
legyőzésével a íötorna döntőjébe.

Világos Rácz László Budapest ; 
sötét Richter olaszország. Ld4 ; eó. 
2. c4; dó. 3. Hc3; Hbó. 4. Fg5; Fe7 . 
5. Hf3 ; 0-0. 6. e3 ; aó. 7. Bel ; 
dXc< 8. FXc4;Hd7. 9. a4 ; c5 
10? 0—0; c-í-d4. ll.VXe4;Hbó, 
12. Fa2;VXd4. 13. HXd4; hó. 
14. Ff4 ; Fo4 15. Fc7 1; FXc3. 16. 
BXc3 ; HX<»4. Világos gyalogot ál­
doz. 17. Bc2 ; Hd7 !. 18. Bdl ; Be8. 
19. Hf3 ; Hc5. 20. Bcd2 ; HÍ6. 21. 
He5;b5. 22. f3; Hb7. 23. Hcó ; 
Hc5. 24. b4; Ha4. 25. Bd8 ; Fb7. 
26. Hb8 ; Hc3. 27. BXe8 ; HXc8. 
28. Bd8 ; Ha2. 29. B-j-eS-j- ; Kb7. 
30. Fdó ; Kgó 31. e4 ; a5. 32. b-j-a5 • 
BX«5. 33. Be7 ; Fa8. 34. Hd7 ; 
h5. 35. HI8-H Khó. 36. BX<7 I 
Sötét feladta. Matt nem védhető.

Letartóztatott veszedel­
mes leánykereskedö

Budapesttől jelentik: A rendőrség 
ma letartóztatott egy veszedelmes 
leánykereskedöt, akit tegnap este 
a pályaudvari misszió hölgyei lep­
leztek le. Észrevették ugyanis, hogy 
egy csinosan öltözött fiatal leány 
várakozott a Balasagyarmat felé 
induló vonatra, majd később egy 
másik fiatal leány és egy idősebb 
nö hozzá csatlakozott, azután pedig 
a III. osztályú váróteremben ülő két 
férfival jegyet váltottak. A missziós 
hölgy félrehivta a lányt ős kikér­
dezte, aki eleinte tagadott, de ké­
sőbb bevallotta, hogy egy ismeret­
len ember barátnőjével együtt Ba- 
lasagyarmatra akarja vinni, ahol 
elegáns hölggyé akarják kiképezni. 
A missziós hölgy figyelmeztetése 
után a detektívek igazoltatták a 
gyanús férfit és megállapították, 
hogy Tomcsics György 31 éves, 
nógrádszécsényi származású fiatal­
ember, aki együtt él Bálint Annával, 
akinek nyilvános háza van és aki 
leányken skedelemmel foglalkozik.

Tomcsics most is azért jött Buda­
pestre, hogy leányokat vigyen Ba­
lassagyarmatra, ahonnan Kassára, 
majd onnan tovább irányítsák a 
leánykereskedőst. A főkapitányságon 
Tomcsics Györgyöt öiizeibe vették.

LEGFINOMABB 
BEFŐTTKÖTÖZÖ PERGAMENT 
ÉS ZSINEG :::

, ■ » a K o Rf* f(l®z®r- és ci®ni®o®k®r®Bk®cléB®b®nCsanak József K. R. T. ...piacutcasi.

HA FÉRFI VAGY, VÉGY FÉRFIRUHÁT
mw mw JL | mert ottan I g e n ju-G t ■% W " ti 6 i , tányoaan vAaérolhataz

Gerö Ernő férfi-, fiú- és gyermekruha áruháza Debrecen
Piac-utca 69. sz. (Közvetlen Ullmann füszerüzlete mellett.)
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192S aogonlBi 15. (Szombat)

Prof.: Min». Kath : Nagy Boldog Asszony
A letaorolégiai tatáid Jelentese

Bélánkban túlnyomóan derült volt az 
idd, Keleten azonban ma reggel felhSaebb. 
A meleg » leznapi napon általában kissé 
csökkent. Budapesten és Egeiben haladta 
csak meg a 30 C fokot

Időprognózis: Egyelőre még meleg idő 
válható zivataros hajlammal

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kossuth (Piac ú. 30.), Nap (Piac­
utca 3), Isteni gondviselés (Petöfi-tér és 
Teleki-u, sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső­
vásártér 1). Csillag (Árpád tér 1. Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

1925 augusztus 16. (Vasárnap)
Prot.; Abrah. Kath. : Rok. hv.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-1-ig

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Megváltó, Muraközy, Nádor, 
Tisza.

1925 augusztus 17. (BMfó)
Prot.: Anaszt. Kath. Jácint

Közművelődé i könyvtár nyitva délelőtt 
10—l-ig, délután 4—7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kígyó (Piac-utca 33.), Arany 
Angyal (Piac utca 50 ), Reménység (Csapó­
utca 22.), Sas (Hatvan utca 7(J.), Bocskay 
(Cegléd-utca 22). Tisza (Péterfia-u. 7ő.)

Vasárnapi istentiszteletei!
A református templomokban

Nagy templomban délelőtt 9 őrekor prédikál 
Uray Sándor, délelőtt 11 órakor Konrád Zol 
tán, délután 5 Órakor Marton Sándor.

Kiitenpiom zárva.
Koiáuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor 

Kolozsvár? Kist László, délután 5 órakor Per 
péth Ferenc

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré 
dikál Meze? Béla, délután 3 órakor Pe'eikey 
Sandor.

Ispotályé templomban délelőtt 10 órakor 
és délután 3 órakor prédikál Tukacs György.

Homokkerti imabázban délelőtt 10 órakor 
prédikál Kovács János.

Bibliai magyarázat van hétfőn reggel a 
Nagytemplomban, szerdán az Ispotályi templom­
ban. Csítörtőkőn reggel az Árpádtéri templom 
ban, délután 5 Órakor a Nagytemplomban, 
Pénteken reggel a Kossuth utcai templomban

»Martha* bib'iakőr ősszejőveteli órája min­
den vasárnap d. u 4 — 5 Óráig a központi 
lelkészi hivatalban (Kálvin tér 17. sz), Leá­
nyok érdeklődését szívesen várjuk.

A Konfirmált Leányok Szövetségének össze 
jövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispo­
tály telep 9 sz. a. tartat ik. Ugyanott 5 órától 
felnőtteknek biblia óra.

Ai ág tútv. öv. templomban
(Mrklós-utca 3.) az istentiszteletet augusztus 
16-áa vasárnap délelőtt 10 órakor Lábossá 
Lajos h, lelkész vallástar.ár végzi.

A róm. kath. templomban :
Augusztus 15, Nagy boldogasszony 

ünnepén
6, 7, 0, 9, 11 és háiomnegyed 12 órakór 

csendes szentmisék, fél 10 őrskor ünnepélyei 
iníulás szentmise) tartja Némelhy Gyu’a nsgy- 
vs'rsdi prelátus kanonok, utána szentbeszéd. 
Délután fél 4 Órakor litánia.

Augus tus 16. Vasárnap
6, 7, 8, 9, 11 é« háromnegyed 12 árakor 

csendes sseatmisék, fél 10 órakor énekei szent 
mise, u áaea szent beszéd, délután fél 4 óra« 
kor szeniobasó, szentbeizéd és Szt, József 
ájtatoiság-
A görög szertartása rám kath templomban 

léggel fél 8 Órakor reggeli istentisztelet, fél 9 l 
órakor azentmise a katonák részére, fél 10 j 
ói’kor nagy szentmise szentbeszéddel. Délu’án ■ 
3 Órakor vecsernye, fél 4 órakor rózaafűzér 
ájtaloaság.

— Bomona a városi kölcsönügy 
körül. Budapestről jelentik: A v.\- í 
rasok kölcsöne ügyében még mindig j 
táviratváltAs folyik a Speyer bank­
házzal. Illetékes helyen kijelen­
tették, hogy kilátás van arra, hogy 
a bankáház magáévá teszi a magyar 
álláspontot

— A törökök halálra ítéllek egy 
sereg kommunistái. Angorából je 
lentik: A haditörvényszék a kom­
munista agitátorok közül négyet in 
contumaciam 15 évi kényszermun 
kára, hatot pedig 7—11 évi sza­
badságvesztésre Ítélt. Három vád­
lottat felmentettek.

— Szent István napi ünnnpre (el 
utazók találkozója Budapesten. Az 
ünnep alkalmából városunk és kör 
nyékének Budapestre ránduló lakói­
nak ügyeimét felhívjuk a 75 éve 
fennálló világhírű Semler cég kira­
katainak megtekintésére, melyekben 
kiváló és páratlan szinpompáju bé 
kebeli minőségű szövetkülönlegességek 
vannak kiállítva. A Cégnek őszi 
szövetkülönlegességei, melyek a Lon­
don Wembley világkiállításon általá 
nos feltűnést keltettek, már megér­
keztek. A nagy forgalom folytán 
(elhalmozódott minden méretű ma 
radékok, férfi és női télikabát, átme 
neti öltöny, cosztümszövetek, vala­
mint női ruhakelmék, fiú és leányka 
ruhaszövet különlegességek állanak a ' 
legjutányosabb áron a közönség ren 
delkezésére. Felhívjuk olvasóink fi 
gyeimét, hogy a felutazó közönség 
oly tömegesen találkozik a Semler J, 
Cég (főüzlet IV. Bécsi-utca 7.) kira­
katai előtt, hogy bátran állíthatjuk, 
hogy e cégnek kirakatai előtt van 
a vidékiek kedvenc találkozó helye.

— Bádió III. számú árjegyzékünk 
megjelent. Kívánatra bárkinek díj­
mentesen megküldjük. Kapcsolási 
vázlatok, felvilágosítások ingyen I 
Kertész Pál és Társa rádió é» elek 
trotechnikai nagy kereskedés, VI. Nagy- 
mező-ucca 36.

FOTODIHHEH:: FÉKVHÉFEZ ÖBÉ PER 
olcsóbbon mint bárhol

I BEHZÉH1 MŰTERMÉBEN, PlflC UTCS 38.
--... ... AZ ÜDVAB 3 A S -............ ....

| Lemezeladás darabonként is !!!!!

FÉNYKÉPÉIT
készíttesse a

BAGOSSY
MŰTEREMBEN

O ahol • legirolidibb ,r*k mellett kéiZulnek O 

KÁLVIN - TÉR 3.

— Panaszos levél. Kaptuk a 
következő sorokat : Tekintetes Szer­
kesztő Ur! Tudjuk azt, hogy a város 
vezetősége mindent elkövet arra, 
hogy a pótolandó utcajavitást és 
burkolatozást elvégeztesse, ami csak 
elismerésre méltó. A vasúti nngy- 
hidon azonban — amely a Homok- 
kerthez vezet — a gyalogjáró kö­
vezet a baloldalon 1 négyszög mé­
teren fölvan szedve, éppen ott, ahol 
e hid a legmagasabb részen van, 
ehez jön még az, hogy a védő ősz- 
lopoihoz erősített drótsövényt a csin­
talan gyerekek eltávolították és ezt 
a helyet nyári ródlizáshoz használják 
fel. — Ez a hely a közlekedésre a 
legveszedelmesebb ős hogy 3 hónap 
óta ezideig semmi szerencsétlenség 
nem történt, annak tisztán a véletlen 1 
az oka ős az, hogy az arra járó­
kelők már messziről kikerülik, — 
mert ezen a helyen bárki szabáíy- 
s/erülfg ki is törheti a nyakát. — 
Én most csak arra vagyok kiváncsi, 
hogy ha egy szerencsétlenség tör 
ténik, ki lesz azért felelős, s mi 
sürgősebb közérdekből, a prrkirozá 
sok-e, vaay ennek a kijavítása ? — 
Ét ki köteles az ilyen veszélyes he 
lyeket bejelenteni, amely az amúgy is 
jól megadóztatott polgárok életét ve 
szélyezteti I ? Aldirds.

— Ml a nemesített vetőmag ? Olyan 
fajta vetőmag, melyet vagy kite­
nyésztés, vagy keresztezés által ál­
lítanak elő. Miután pedig hosszú 
idón át kipróbálták jó sajátságait 
(fagy és rozsdaálló, nem dől meg, 
erős szalma, jól termékenyült kalá­
szok, dús maghozam slb.) a m. kir. 
Növénynemesi’ő Intézet államilag 
elismeri ős törzskönyvezi. Hivatalo­
san beigazolt tények szerint a ne 
mesitett vetőmagvak országos átlag­
ban holdanként 200—300 kg al több 
termést hoznak, mint a közönséges 
vetőmagvak. Kizárólag ilyen nagy­
értékű nemesített búza, rozs és őszi 
árpa vetőmagvakat hoz forgalomba 
a Vetőmegnemesitő ős Értékesítő 
r. t. (Vezérigazgató: Székács Ele­
mér), Budapest, V. Mérleg-utca 3.

— NŐI filckalapok fehérben 130.000 
színétben 120.000 koronáért. Kiváló 
finom minőségben és divatos for­
mákban a Kalapüzemben Piac-u. 1, 
szám.

— Tankönyvek, uj és használt 
állapotban az összes fiú és leány­
iskolák részére beszerezhetők Har 
mathynál, Füvészkert-u. 14. Ugyanott | 
h sznalt tankönyveit értékesítheti.

MAGYAR IGÉK
Nincs arról szó. hegy az Istennek 

akármi teremtésit jogokból kóekesz- 
szűk, mert fölfogásom és vallásos tr- 
zésem szerint azt szeretném, hogy c 
hazában minden ember egyenlő j0. 
gokkal bírjon és egyenlő terhet visel­
jen ... de mint hü tagja a magyat 
fajnak, megvallom, hogy tulliberáliz. 
mus által, egy túlzó indulat által 
hogy magam gyermekét dobjam ki a 
bárkából, ezt tenni nem fogom soha ■ 
. . , miután magyaroknak teremtett az 
alkotó, legyünk « azok is legyünk 
tisztán magyarok.

SZÉCHENYI ISTVÁN.

— Cserkéss esküvő. Budapestről 
jejentik. Pillich Bertalan egyetemi 
könyvtártiszt, a szegedi 277 es sz. 
egyetemi öreg cserkészcsapat megbi- 
zott tisztje, a MTI szegedi fiókjának 
belső munkatársa ma vezette oltárhoz 
a diósgyőri evangélikus templomban 
Csiky Alizkát, a miskolci második 
leánycserkészcsapat vezetőjét, dr Csiky 
Tivadar diósgyőri vasgyári felügyelő, 
főorvos leányát.

— Felhívás a II. őszi haszon ál 
latvásár, baromfi és gépkiállításon 
való részvételre. Bejelentési határ 
idő: 1925. augusztus 20. A vásár 
ideje: 1925. szeptember 12 — 15, A 
vásár helyei : a Budapesti Országos 
Tenyész és Haszonállatvásártelep, 
Bejelenthető.- hízó illatok kivételével 
mindenféle fajtájú, nemű és korú 
szarvasmarha, sertés, juh és kecske, 
baromfi és házinyul, mezőgazdasági 
gépek és eszközök. Kedvezményes 
utazási igazolvány tervezete és be­
jelentőlapok kívánatra a Magyar Me­
zőgazdák Szövetkezete Tiszántúli ki­
rendeltségénél kaphatók Debrecen, 
Hunyady utca 13. sz.

— Tükörgyártás, kirakatok tükrözése, 
antik csiszolt üvegezése. S.pkovita, Szív- 
utca 14—15. Telefon 356.

— PréCZ kárpitos Hatvan utca 41. 
Mindenféle kárpitos munkák állandó 
nagy raktára.

— Okvet’en tekintse meg Liener 
fényképész legújabb fényképkiállitá- 
8 át Csapó u. 1. alatt.

— Oobellnképek készítését, kelinmunkát, 
fehérhimzést vállalok Ugyanott gobelin­
képek eladók, Hajó utca 14.

Springer
könyv 

papír 
körzők

Főposta mellett 
havi 

részlet 
fizetésre

is legelőnyösebb beszerzési forrás.
.AGFA" fényképészeti cikkek.

URIHOLGYEK
KÉZIMUNKA ANYAGOK, 
CSIPKÉK LEGOLCSÓBB 
BEVÁSÁRLÁSI FORRÁSA

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka ésmühimző v Széchenyi-u I

Ha Szent István napjára a fővárosba utazik, ne mulassza el saját érdekében a közismert

FLEISCHMANN ÁRUHÁZ
kizárólag Kóroly-körut »4.

tá'Xtsáíál' ’oleaé* ^9,Hekin4'enl' Te,ies u'«ási "»"^geir megtakarítja, mert a cég 
vásárlásánál ezen olcsó árak dacára, augusztus hó 28-álg S (öt) százalék visszatérítést ad.
Női szőve», 130 cmtr széles, pepita— — — — _ _ 43,500
Gyapjú kamgarnkelme Iskolaruhákra, 130 emte — — — 110.000
Férfi ruhaszövet erős minőség — — — — __ 85.000 
Eredeti japán creppe, remek mintákban — — — — — 18.500
Mosó levantln divatmintakbai — — — — — — — 13.500

Intézeti kelengyék állandóan raktáron I -o-

a
 mosó maroquin legújabb kimintázá« _ _ _ — 24.900

Chiffon fehérneműre — — __ __ __ __ __ 14.500
Lepedő samtvászon, kitűnő minőség — __ — __ __ 42.900
Ágynemű pamutvászon — — — — _____ 19.000 
Ingzefir, elsőrendű minőség — _____ 19.500

"°" Maradékokat feltűnő olcsón árusítom I
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SZÍNHÁZ
MoIgó*xlnházak közleménye :

Vlgszlnhái mozgó
First Nationál vígjáték remeke : 

Veréb a pávák között: Egy szoba- 
cicus tüneményes karrierje 7 jelvonás­
ban. Kísérő: Ó, mint kérő a fogság­
ban burleszk.
na ’ üránia-mozgó

Collin Moore főszereplésével : Ne 
kergess délibábot (Festett világ), a 
legérdekesebb vígjátékok egyike 7 fel­
vonásban. Kisérő : Smuzolini és a jó 
lip, Ö burleszk.

meteor-mozgóban
Szombaton, Nagy Boldog-Asszony 

napján „A párisi pillangó“. Társadalmi 
nagy attrakció I Csak felnőtteknek I 
Előadások 7 órától.

Vasárnap : „A bálna“. Világattrak­
ció I Előadások 3 órától.

^TESTEDZÉS
Az ünnepi és vasárnapi 

Programm
(A Hajdufóld tudósítójától.) A ket­

tős ünnepen érdekfeszitő, izgalmas 
sporteseményben lesz része a közön­
ségnek. A Rottmann Miklós felsegi- 
tésre rendezett körmérkőzést fejezik 
be. Szombaton, Na$yboldogasszt)ny 
ünnepén a nagyerdei sporttelepen a

DEAC-DTE
mérkőzik délután 5 órai kezdettel. 
Bíró Nagy Dániel, A két régi rivális 
küzdelmét nagy érdeklődés előzi meg. 
Kemény küzdelem után, az erőviszo­
nyokat mérlegelve’ a DEAC győzelme 
várható, Előzőleg a DEAC ifj.— 
DTE ifj. játszik. Biró Zöld.

Njlregjháaán
a DKASE a NyKlSE-vel játszik. 
Bitó Káldy Zsigmond. A DKASE 
győzelme biztos. Vasárnap az ügető- 
téri pályán lesz kettős mérkőzés. A 
DEAC a NyKISE-ve\ találkozik a 
körmérkőzés során. Biró Hajdú Jenő. 
Utána a

DTE—DKASE
találkozik Káldy Zsigmond bírásko­
dása mellett. A DKASE győzelme 
biztosra vehető, mig az első mérkő­
zésen a DEAC győzelme várható. A 
főmérkőzésebet megelőzőleg a DTE 
DKASE ifj játszik.

A DVSC Karcagon vendégszerepel.
A DEaC aiéták Miskolcon és Nyir- 

figyhasan, azonkívül a pestmegyei 
Dorogon indulnak vasárnap. Miskol­
con szombaton az északi kerület ren­
dezte atlétikai viadalon a legjobb 
atléták indulnak a cseh megszállás 
alatt levő Felvidékről. Itt Hadházy, 
Gyulay, Páter, Király indul a DEAC- 
ból. Ezek és a többi DEAC atléták 
vasárnap Nyíregyházára indulnak, mig 
Barcsay Dorogon versenyez. A kiváló 
atlétagárda szereplése sikerrel biztat.

Figyelmeztetés. A Magyar Futball- 
birák Testületé keletmagyarországi 
alosztálya felhívja a közönség és já­
tékosok figyelmét azon körülményre, 
hogy már a mai naptól kezdve az uj 
offside (lesbenállás) szabály szerint 
fognak futballbiráik mérkőzéseket ve­
zetni. Eszerint tehát az offside Csak 
akkor állhat fenn, ha a támadó já- 
iékos és az ellenfél kapuvonala között 
nincs legalább (2 és nem három) 
védőjátékos.

A Futballblrák Mentötanfoijamá- 
U3k első előadása vasárnap este 9 
órakor lesz a Royd/-kávéházban, Elő­
adó : dr. Dócy Gedeon egyet, tanár 
segéd. Minden aktiv futballbiró meg­
jelenése kőtelező, mert enélkül mér­
kőzéseket az őszi szezonban nem 
■vezethetnek.

AHajduföld mezőgazdasága
A földreform bekapcsolása 

a belterjes gazdálkodás keretébe
Irta lovag MANZ GYÖRGY

Mint egykor Ango'.országban, úgy 
nálunk is a földreform által felkor­
bácsolt szenvedélyek lassan kezde­
nek lecsillapulni, a józan emberi ősz 
kritikusabb szemmel vizsgálja az 
„Ígéret földjét“ ős ráeszmél, hogy a 
földosztásnak utolsó akkordja itt is, 
mint mindenben

a pénznek, vagy hiteinek meg­
szerzéséül függ.

Mint reform, fennálló bajoknak ős 
hiányoknak orvoslására van hivatva, 
és első sorban a gazdasági hiányok­
nak kiegészítése lép előtérbe és 
csak azoknak keretén belül szolgál­
hat socíális céloknak is. Mert abban 
a pillanatban, amint a gazdasági 
szempontot szem elől veszíti, gazda­
ságilag csődöt is mond, bármily hu 
mánus is legyen alapgondolata. 
Mert azoknak, akiket a földreform 
földhöz juttat, meg is kell élniök 
ebből, a birtoklás ténye egyedül 
még nem jelent jövedelmet, csak 
jövedelemforrást.

Talán az angol földreformnak 
sorsa illusztrája legjobban ennek 
igazságát, Három nagy főintőzmő- 
nyéből csak a bérleti törvény (tenan­
try act) ős a törpegazdasági ős 
munkásotthon-törvény (allottmint- 
act) lépett komolyan életbe, holott 
a kisgazdaságok törvénye (smallt 
holder act) egy

pár évi zavaros kísérletezés 
után teljesen lényegtelenné vált.

A kezdetben mohón igényelt kis­
gazda- bittokok kiosztásánál kiderült, 
hogy az aránylag nagy beruházás 
az igénylőknek egész tőkéjét ős hi­
telét felemésztette holt befekteté­
sekre, az újonnan létesült gazdasá­
gok szembe találták magukat egy 
egyenlőtlen és kilátástalan verseny­
ben a meglévő ős jól financirozott 
gazdaságokkal és olyan pénzügyi 
zavarokba sodorta őket, hogy egész 
munkaidejük és erejük a gazdaság 
által lekötve lévén semmiféle mellék­
keresetre szert nem tehettek és rö­
vid időn bőiül a tönk szélére jutót 
tak. Ez a törvény alig 10 százalékig 
érvényesült gyakorlati birtokszerzés 
alakjában.

Legnagyobb sikerrel működőit 
az allotment-act.

A mezőgazdasági munkások cse­
kély befektetéssel olcsón jutottak 
saját telekhez és otthonhoz, idejük 
és hitelképességük nem volt ezáltal 
lekötve, ős egészen uj keresetforrá­
sok nyíltak meg azoknak, akik mo­
dern irányban arra törekedtek, hogy 
a meglévő gazdákkal nem verse­
nyezve hanem közreműködve, támo- 
gatólag és egy általános szükség­
letet kielégítően dolgozzanak pár­

ASZÓDI ES ROTH
- DI/ATÁRUHÁZA ———

ajánlja dúsan felszerelt raktárát, úgymint
SZÖVETEK
EPONGcK
BATISZTOK 

és mind 
^génXzS^^ külön 5 százalék engedmény.

e n f é 
leszállított

SELYMEK 
ZEFIREK 
VaSZNAK 

cikke k. 
árak. A Községi Tisztviselők Országos Szö-

GRENADINOK ■
HARISNYÁK ■
KESZTYŰK ■
le rövidáru

huzamosan. Kiderült, hogy az allot­
ment tulajdonosok kis telkeiken, mü- 
holyeikben, ke tjeikben mindazt a 
b Iterjes gazdálkodásban nélkülöz­
hetetlen élőmunkát, védelmi közszol­
gálatot és idényi munkát teljesíthetik, 
ami nélkül minden belterjesen gaz­
dálkodó termelő minden pillanatban 
meg van akadva. Arra a speciális 
szaktudást és gyakorlatot igénylő 
ezerféle aprólékos termelési üze­
mekre ős iparokra van a modern 
mezőgazdasági segédmunkás hivatva, 
»melyeknek gazdaságokként való el­
intézése óriási személyzetszaporula- 
tot ős költséget okozna. A mező­
gazdasági segédmunkás mint allot- 
ment-tulajdonos

a munkaalkalom sokaságában 
találja meg keresetíorrásanak 

lömét.
A mezőgasági segédmunkásosz­

tálynak létesítése és megszervezése 
tehát az a tér, amelyen a földre­
formnak óriási fejlődési képessége 
és agy gazdasági, mint socíális 
jelentősége van. Nem az uradalmak, 
nagybirtokok feldarabolása, felosz­
tása és megsemmisítése sem pedig 
uj kisgazdaságok létesitése vezeti a 
földnélkülieket a gazdasági boldo­
guláshoz, hanem a belterjes gazdál­
kodásba való céltudatos és szak­
szerű beillesztése és bekapcsolása, 
mint a speciális munkának kifej­
lesztője, a modern mezőgazdasági 
kisiparnak megteremtője és a mező­
gazdaságnak fontos tényezője.

A megszervezett mezőgazdasági 
segédmunkás kis főiholdas telkén, 
kis otthonában és műhelyében

óriási termelést és Ipari munka­
teret talál a belterjes gaadál- 
kodis modern kellékeinek elő 

állításiban, 
előkészítésében, védelmi szolgálatá­
ban és idényi munkáinak vállalá­
sában. A szállítás, értékesítés, szö­
vetkezeti közszolgálat ellátása, az 
idegenforgalom mind a segédmunkás­
osztály létesítésére vár. Hr ebből a 
szempontból vizsgálunk egy földre­
formot, arra a tudatra jutunk, hogy 
— mint egy viharszülötte vizáradat 
kezdetben partjait mosva és ron­
gálva — áldásos intézményé válhat, 
amint megfelelő természetes medrét 
ős gazdasági méreteit és arányait 
megtalálja. Nálunk is megjön az 
idő, mikor a föld után sóvárgó 
napszámos, cseléd ős zsellér ráesz­
mél a dolog lényegére és — mel­
lőzve az óriási beruházási költsé­
geket ős kockázatot — követeli a 
modem irányú segédmunkának meg­
szervezését és megelégszik egy kis 
telekkel és kis lakóházával.

ZOrlchi zárlat
Newyork 515—, London 2502—, 

Ml'ané 1855-, Páris 2400, Brüsszel 
233CH Prága 1525-, Budapest 0.00125, 
beigrád 822.5, Bukarest 265, Hollandia 
2(705, Vara* 83.5, Berlin 122»/., Háti 
72,55, Szófia 375.
Magyar Nemzeti Bank lelanUa* 

a deviza Woly amott rét
Dollár 70560-71390, angol tont 345000- 

347000, hollandi forint 28260 — 28530, 
francia trank 3318—3348, svájci frank 
13802—18909, Cte ’ kotor 2101—2118. lei 
860 - 366, lire 2565—2583, íinár 1249 - 
1271, 100 német márka 16830-16980, 
osztrák koro-ia 99.77—100,53 fillér,

T6íménytözeda zártát
A mai terménytőzsdén az összes cik­

kekben lanyha volt az irányzat.
ritvaulos :r.i, 76 kilós tiszavidéki 

bűz* 377.5—380, felső tisravidéki 375- 
377.5, fehérmegyei 372.5-375, 77 kilós 
tiszavidéki búza 382.5—385, felső tisza- 
vidéki 380—383.5, fehér megyei 377-380, 
dunántúli és pestvidéki 375 —380.

Ferencvárosi sertésvAsdr
Nyiltvásári maradvány 3901, érkezett 

366, eladatott 20. Ar*k: Fiatal könnyű 
17—19, nehéz 21 5—23.5, zártvásáron ér­
kezett 33. árak mint a nyiltvásáron.

Árverési hirdetmény.
Debrecen állomáson a kiadási rak­

tárban augaszlas 19 én deielMt 9 óra­
kor árverés tartatik. Eladásra kerül : 
Egy kocsi rakomány tőlgygerenda, kút­
fúró szerszámgépek, burgonyahámozó« 
gép, díszes cserép kályharészek, búza, 
kézmüáru, vetőgép, varrógép, kocsi­
kenőcs, rúdacél, maculatura papír, stb.

Debrecen, 1925 airg. 14.
Bahhrlönök h.

PÉNZTÁRCÁT 
BŐRÖNDÖT 

REDIKÜLT
jól csak a készítőnél vehet

Feuermann
böröndös

hivatalomnál

Versenytárgyalási 
hirdetmény.

A hajdúböszörményi gör. kath. 
templom külső javításánál kivántató 
kőműves és festőmunkák vállalati utón 
való biztosítására versenytárgyalást hir­
detek.

A zárt írásbeli ajánlatok folyó hó 
22 en deli 12 óráig 
nyújthatók be.

A vállalati feltételek, 
irányzat és munkaleirás 
a délelőtti órák alatt 
megtekinthetők.

Az egyház a szabad választás jogát 
fenntartja.

Hajdúböszörmény, 1925 augusztus 
14 én.

költségelő- 
f. hó 18 tói 
hivatalomnál

Papp hnos 
gör. kath, kanonok-lelkész.

NASZ 
és alkalmi ajándéktárgyak, poroellán, 
üvegkészletek, dísztárgyak nagy válasz­
tékban. Képkeretezés. AblaküvegezSs I 
K O N C N ~ L, KÁLVIN-TcR.

Uj és használt hordó, 
minden kádáráru, dézsaféle 

legolcsóbban kapható és javíttatható

Asztalos István hordógyártási te­
lepén, Boldogfalva-utca 3. szám. 
Bejárat Miklós-utcáról Iskola- v. Szalkai-u.

me,néietj«k. elhoistjnk, h»(M«4tUtJak 
vsrv vidéken » tielywlnén J»vitt»tjuk. Telelőn S-58. Be- 
Kódok, tanulók felvételnek. Fahulladék, forgács kapható



elsőrendűElsörendütetöcserepet
Mdfauét. éle*4i c«««t folynxibomokot és
mtwdaarrípí!he»MÍ »iW» megblitaalóan sUllit .
KKIiÍNY, Deli Eweoe-®tc» 24 Tdléfon 14- 34 síita

KELENGYE­

ÜZLET! □□

alapi TASI Éí 
1831

Poloskáját 
meglepő olcsó áron irtja ki felelősség­
gel vidéken is. Terményben is fizethető. 

Szűcs, Baross-utca f.

A .KORONA* 
vendéglő kiméréaében egy liter faj­
bor kihordáira 12.000 korona, 25 
liter vételnél 11 000 korona lite­
renként. Ciépléi alkalmára 38°/o-os 
pálinka ét rum 34.000 kor. literje.

289/1925. vht. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott birő«ági végrehajtó az 1881. 

évi LX te K2 §-a éneimében ezennel 
közhírré teszi, hogy a debneeni kir. já- 
rlsbirc ságnak 192t>. éti 5164 és 5155. sí, 
tégaése következtében dr O'chváry Lá=zló 
ügyvéd által képviselt Bagi István javára 
4,528.tC0 és 5,120,000 korona s jár. ere­
jéig 1925. évi jnlius 20-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felül 
fcglalt és 22.5C0.C00 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, u, m.: rozs, búza és 
szalma nyi vános árverésen eladalnak.

Mely árverésnek a derecskéi kir. járás- 
bíróság 19.5. évi P. 1328. számú végzése 
folytán 4,528 COO és 5.12C.OOO korona tőke 
követelés, ennek kamatai és eddig biroi- 
lag már megállapított költségek erejéig 
Monostorpályi határán, alperes tanyáján 
leendő mtgtarttsára 1935. évi augusztus 
hé 19. napjának déleiéit! 12 órája határ­
időn! kituzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatn k 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §»i értelmében 
készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX, t c. 102. 
í-a értelmében ezek javára is elrendel­

tetik.
Kell Derecske, 1925. évi augusztus hó 

7. napján.
(Olvashatatlan) 

kir. bir, végrehajtó.

Kiváló anyagok. 
Szakszert! kiszól 
gálái Határozott 

árak

Elöirátízerinti
LEÁNY és FIÚ 
intézeti 
FEHÉRNEMÜEH 
paplanok, matracok

KARDOS
LÁSZLÓ 

céuíéx 
DEBRECEN, 
KOSSUTH U. 9

Párisi Hölíyioíráss Szalon
Simonffy-u , tejpiac ’

Tartós ondolálás.
Henné hajfestés.

Hullott és vágott halat legmagasabb áron vess

MODERN

HÉPKERETEZE5
HOMORÓDI (HAMPED JENÖ

ÜVEGES,KÉPKBRBTEZÖ

RÁKÓCZI-U. 8. SZ,

Sai manillazsineg, „Cormick“ ?Snlr’E’
fűkaszálók- acél szénagyüjtők
—     —' 1 . legolcsóbban =======

Ráhmer Sándornál

Takács Imre
iQBgorahangoló, hangszer­
készítő orgonaépitő | | |

Elvállal mindennemű 
hangszerlavitast úgy 
helyben, mint vidéken.

Piac-utca 56.

Tíz vacsorajegy

IIO.OOD
korona

gazdag Étterme
HUNYADI-UTCA 1. SZéM.

Egy menü ára délben 14000, este 120C0 K 
Leves, Főzelék, Sült körettel, Tészta v. sajt 

Zína reggeli egy pohár sörrel 7S00 korona 
Kitűnő magyar konyha — Elsőrendű italok

Tíz ebédjegy

130.OOQ
korona

I Gyászesetekben I 
aján'om a n é. közönségnek ujonnon berendezett 

temetkezési vállalatomat 
Elvállalok mindenféle kivitelű temetéseket a legegyszerűbbtől a legdi- 
izetebbig, előzékeny kiszolgálás és jutányos árak mellett. A nagyérdemű 
Talafon 10-35. közönség szivei pártfogását kéri Tataion 10-35. 

Jancsó Kálmán asztalosáru és fakoporsó-gyára 
Telep és fal vét all Iroda : Debrecen, BArczy-utca 3. szám.

1925 augusztus 15,

$$ Schuschitzky János ésláisa cég
mint a Salgótarjáni Köszéubánya Bt. kerületi kizárólagos képviselete

szállít szobafütésre:

|a salgótarjáni darabos szenet 
hazaszá lilva forgalmi adóval együtt mázsánként 57.000 koronáért 

la porosz fütőszén és koksz
állandóan raktáron, Telefon 12 48, 12 62.

ELEKTROMOS ÉS KÉZIÜZ íMÜ

WOODSTOCK ÉS PROTOS
írógépek magyarországi kizárólagos vezárképviaelets

Kedvező fizetési feltételek. Díjmentes vé­
telkötelezettség nélküli bemutatás bárhol 1

HEGEDŰS és BORY
Debrecen, Király-utca 4. sz. Telefon 8-73,

leggyorsabban és legolcsóbban vizumoztat a
MÁV. II. MENETJEGYIRODA

PIAC-UTCA 56. SZÁM. : TELEFON 12-03
Vasúti jegyeket kiad reggel fél 7—este 9 ig 

Bel és külföldi fürdők képviselete,

ŐSZI U1DONSÁGOKÉRKEZTEK

„HAJDÚSÁGI“
FÉRFI-, FIÚ- ÉS GYERMEKRUHA ÁRUHÁZBA

PIAC-UTCA 67.

Vászonöitönyök, luszter kabátok, mellé­
nyek leszállított olcsó árakban kaphatók.

PIAC-UTCA 67. SZÁM ALATT

Lejjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyvíz a

Debreceni kirendeltség: Piac-utca 72. sz. Telefon 37.

Ruhatestésben, tisztításban és mosásban

utolérhetetlen Biró
Arany Bika, mozi bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

Izzadás ellen
hatásban biztos, használatban kellemes a Bánó-féle izzadás elleni kenőos. Készíti ■

Az „Arany Angyal11 gyógyszertár
laboratóriuma Debrecen, Piac és Szent Anna-u. sarok.

VIZET IGYUNK I 
ÜDÍT! -- FRISSÍTI 

Magre ne«lh«tfl

M*hM Mt«« M. Telefon 14.

Debrect
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Lakás

18900

98300

105000

Ajánlat

15500
25900 
39000 
18500

175000
98000

8500
13500
11900

33000
43000

— 98000
— 135000
— 1780G0
— 1280U0
— 198000

1925 augusztus 15.

nsbrecen st. kir. város polgármesterétől.

Pályázati hirdetmény
Debrecen sz. kir. város tanácsa 

pályázatot hirdet a nyugdíjazás foly 
tán megürült és a városi tanács által 
választás utján betöltendő X. fizetési 
osztály javadalmazással ellátott tüz- 
oltótiszti állás betöltésére. A pályá­
zónak ki kell mutatni, hogy:

1. Magyar állampolgár.
2. Gondnokság, csőd, bűnvádi el­

járás alatt nem áll, — bűntett, vagy 
vétség miatt elitélve nem volt. — 
magaviseleté ellen sem nemzeti, sem 
erkölcsi tekintetben kifogás nem emel­
tetett. , ...

3. Szellemileg es testileg ep, erő­
teljes testalkattal bir s a megejtett 
tiszti orvosi vizsgálat a tűzöl tó tiszti 
szolgálattételre alkalmasnak találta.

4. 24 éves elmúlt, de 40 életévét 
még nem töltötte be.

5. A reáliskolai, gimnáziumi, ke 
teskedelmi érettségit letette, vagy ez­
zel egyenrangú képesítéssel bir.

6. Katonai szolgálatának eleget tett 
és tiszti rangban állott.

7. Tüzoltótiszti oklevéllel rendel­
kezik,

A fenti feltételek megtételét iga­
zoló okmányokkal ellátott kérvények 
1925 augWBtns hó 20-ig adandók 
be a hivatalos Tűzoltófő^arancsnok- 
signal (Debrecen, Csapó-utca 43, sz.)

A választás egy évi próbaidőre tör­
ténik, amely próbaidő lejártával az il­
lető állásában csak akkor véglegesít- 
tetik, ha annak betöltésére alkalmas 
nak bizonyult, ellenkező esetben a 
szolgálatból minden igény nélkül el- 
bocsáttatik.

Az állás javadalmazása:
Az állami rendszerű X. fizetési 

-osztály szerinti fizetés, a szabályszerű 
-előléptetések biztosításával.

25 százalék városi pótlék.
33 százalék ideiglenes rendkívüli 

segély, ideiglenesen egyelőre 1925 
december 31 iga fizetés összege után.

Családtagonként havonta 10 arany* 
korona családi pótlék és 5 aranykorona 
ideiglenes családi pótlék rendkívüli 
segély (egyelőre XII/31-ig),

Évenként a t. h. bizottság által meg­
szavazott egyenruha átalány.

A természetbeni lakás, illetve an­
nak rendelkezésre bocsátásáig a X. 
fiz. osztály részére megállapított min­
denkori lakáspénz.

Debrecen, 1925 augusztus 12,

Dr Vásáry István
polgármester h.

Modern családi ház 
üzlEthElyisÉggel, alkalmas fűszer, 
sendéglös vagy hentes-mészárosnak

HOMOKKERT
Szabó Halmán És Bujdosó-u. sarok 
2—3 szobás lakással eladó és azon- 

j ne! átvehető- A ház előtt lugas szőlők­
kel, villanyvilágítás, jóvizü kút. Érte 
kezni VértessyJózsef autóüzem, 

|Szepességl-utca 20. sz. alatt.

Poloska 
sváb, tetű, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtására legjobb a NÁNÁ8SY-féle 
szabadalmazott FÉREGIRTÓSZER, 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a féregirtást és lakások vizs- 
gálását helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47. sz.

IGYELEMI

Értesítem a nagyérdemű kö. 
zönséget, hogy műtermemet 
ismét megnyitottam, ahol zon­
gorahangolást és javítást, úgy­
szintén mindenfele vonóshang- 
szerek pontos rendbehozását 
vállalom jutányos árak mellett 
Bosszú zongorából rövidet csi­
nálok. Meghívásra házhoz me­
gyek. Tisztelettel

TONTÉ LÁSZLÓ
Debrecen, Piac u 30, udvarban

BAN6Ó
MAGANTANFOLYAM
BUDAPEST, IX. RÁDAY U. 14.

Előkészít magánvizsgakra, érettségire 
vidékieket is.

PESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOL1NT, TER­
PENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAK­
KOT, MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET

©kiváló minőségben na- 
gyón olcsón vásárolhat 'ü'

v* m. ■ festékOzletébanSTERN piacú. io
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

13500 
15800 
19500 
19000 
19800 
12i >00 
98000 
29000 
29000

Budapest,Rákóczi-utl42
'(Nemzeti Színházzal szemben)

NYÁRVÉGI
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT 

ÁRAINK

Mielőtt bevásárlásait eszközölné, te­
kintse meg vélelkényszer nélkül dú­

san felszerelt raktárunkat!
Mosóosztály:

Sima grenadin, minden színben — 
Mosó delaln, szép kimintázásokban 1 
Sima crepe, minden színben — — 
Goldberger kreton, sötét és világos 

színben--------------------------
Ruhavászon, minden színben-------
Eponge, 100 cm. különféle szin — 
Mosó marocain legújabb —-------
Zefir (cérna) gyönyörű esik és koc­

kás minták----------------------
Vászonosztály:

Mosott sifon-------------------------
Ágynemű pamutvászon— — — — 
Angin, bőrerős-------------------------
Angol zefir-----------------------------
Törülköző-------------- ------------
Konyharuha--------------- -------------
6 személyes damasztabrosz — — 
Női ing---------------------------------
Női nadrág-----------------------------

Női szövetosztály:
Az idény legnagyobb reklámja 

Ruhaszövet sottis és csikós, gyö­
nyörű kimintázásban--------

Pepitakelme, 135 om.----------------
Seviot, tiszta gyapjn, mindéi szín­

ben ------------ -------- ~'
Seviot, tiszta gyapjú, 14) cm min­

den színben — —----— —
Gyapjú voü, szine-ben-----------
Eolin, tiszta g.apju, minden létező 

színben--------
Férfi szövatosztály :

Strapakelme, 140 cm
Szövet, angol zsáner, 140 cm 
Szövet, ansol zsáner, 140 cm 
Szövet, angol zsáner, 140 cm 
Szövet, angol kockás 140 om

Női ruhaosztály
Angol divatkabát ---------------   65O0CO
Eponge ruha, legújabb------------  175000
Detain ruha, kitűnő mosó----------- 79000
Junper trikódelyem-------------------- 15000
Opál blúz--------------------------------- --
Menyasszonyi kelengyék rendelésre 
készülnek. Selymekb n nagy raktár. 
Ágy téri ők, paplanok, takarók nagy 

választékban.
Vidékre mintákat szívesen küldünk!

APROHIRDETESEK
légy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 

* Debraczen, Debreceni Független Újság, HHdotöld vagy Tiszántúli 
Űrlap kiadóhivatalában vagy a Csálhy Ferenc Bt. (Plae-ncca 8). vagy a He- 
jédÜS ég Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Ackél Henrik (Piac-ucca 24) 
röayveiboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

Levelezés
.Kellemes érák* jeligének sürgős levele 

van a Hzjduföld kiadójába. 1806
Hegismerkeduék 30-35 év körüli ügyvéd, 

vagy hasonló úriemberrel „Búzavirág* 
jeligére 1811

Eladó bútorozott szoba 2—3 intelligens ' 
urnák teljes ellá'ással szeptember 1-re. I 
Simonyi ut 28. 872

Nyugdíjas csendes udvarban keres búto­
rozott szobát teljes ellátással. Cim a 
Hajdufóld kiadóban. 1729

Átadó egyszobás utcai lakás konyhával, 
fáskamarával az Árpád-térnél. Bővebbet 
Nagy Lajos Irodában, Veres-utoa 9. 
szám. 743

Bútoroson szoba gyermektelen házaspár­
nak kiadó. Zöldfa-utca 12. 1783 <

Keresek kétszobás szép lakást mellék- ■ 
helyiségekkel, kimondottan forgalmas | 
helyen és központon. Magas lelépést 
fizetek. Ajánlatokat sürgésen 1 ' ’ , 
megbízottamhoz a Nagy Lajos Irodához ■ 
Veres- utca 9,

Egy szoba, konyhás lakást keresek 
péssel. Cím a kiadóban.

Különbé járata csinosan bútorozott 
ki.dó. Pacsirta-utca 21., emelet.

epest | 
kérek |

793 
leié- 
1776 

szob*
887

LÁTVÁNYOSSÁGI PERZSA ÉS EGYÉB

KELETI SZŐNYEGEK
ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA ÉS ELADÁSA

JAVÍTÁSA ÉS TISZTÍTÁSA 
MOLY ELLEN VALÓ MEGÓVÁST MŰVÉSZIESEN ÉS 

SZAKSZERŰEN ESZKOZOL

IZSÁK ZSIGMOND LERAKATA
SIMONFbY-UTCA 7.

VOLT ZANDER- FÉLE GYÓGYINTÉZET HELYISÉGÉBEN.
Telefon 10-17 Telefon 10-17

Elcserélem pinceszoba, konyha lakásomat 
kertben vagy telepen. Varga-utca 29. 
szám. 928

Bútorozott szoba kiadó. Vendég utca 35. ;
9C0

Lelépéssal belsőségen cgyszoba, konyha, j 
speizból álló lakást keresek, Nagy, Pa- I 
csirta utca 17. 89S 1

Utcai és udvari bútorozott szoba kiadó. ■ 
Cim a kiadóban. 920

Kiadó modern világos szoba pincekonyhá­
val, sertésóllal, villanyvilágítással, Tiszt­
viselőtelep, III. utca 15. Szoboszlói ut 
sor. 989

Három szoba, előszoba, konyha, külön ser­
tés és baromfiudvarral 15 millióért át­
adó. Cim a kiadótan, 1780

öt különböző üzlethelyiség szeptembertől 
kiadó. Darabos-utca 17. 877

Lakásom központon, kétszobás, kerti, el­
cserélném bárhol (disznótartással) Bő­
vebbet Csapó-utca 19, házmesternél, 
lelépés nincs 945

Egy vagy kétszobás modern lakást mel- j 
lékheiyiségekkel keres gyermektelen idős I 
háza-pár Péterfia-Simonyi-uti részen, I 
lelépést fizetek. Cim Szűcs Ferenczné, 
Törökszentmiklós, postafiók 1810 •

Biztos megélhetés végkielégitett tisztvise­
lőnek. Szolid üilet. Szaktudás szükségte- 

len. Cim kiadóban, 1775
Használt fényképezi gépek vétele és el- 

eladasa, Liener fotóosztály, Csapó-utca 
1 szám 444

Fényképészeti cikkek, lemezek árusítása 
amatőröknek darabonként is. Előhívás 
díjtalan. Liener fotóosztály, Csapó-utca 
1 szám 441

Díjtalan felvilágosítást nyújt amatőrök ré­
szére Liener fényképész fotójsztálya. 
Csapó-utca 1 443

■ egbúható fényképező gépek és kellékek 
legolcsóbb beszerzési forrása Liener

fotóosztály, Csapó-utca 1 442
Középiskola fiukat következő tanévre el* 

: fogad te jes ellátásra úri család. Kos-
: suth utca 59. 1803
I Két középiskolás úri leányt teljes ellátásra 

felvesz özvegy urirő. Kossuth-utca 29.
874

i Soitőrviísgára szakszerűen előkészít Kiss 
gépműhely scffőrisKolája. Erzsébet-utca 
20. 1796

Iskolás fiukat szerény feltételek mellett 
ellátásra elfogadok. Késes-u. 10. Sinay.

1791
1—2 középiskolai tanuló teljes ellátásra 

elfogadtatik. Pap Károly, Eötvös-u, 7.
1797

Budapesten előkelő családnál teljes ellátást 
• kaphat úri leány. Cim a kiadóhivatil • 
i ban. 1799
> Uri család szeptember 1-től két úri leány­

kát teljes ellátásra elfogad, Jókai-u'ca 
9-a. 905

Középiskolai tanulókat gymnázium közelé­
ben ellátásra elfogad tanító, Agárdi utca 
14. 881

Polgárista leánykát teljes ellátásra elfogad 
kedvező feltételekkel úri család, Hatvan - 
u'ca 38 sz.. keresztépület. 918

Szepessy tánciskola zongozan- estere értesít 
a tisztelt érdeklődőket, hogy szeptem­
ber 1-én megkezdi a zongoraoktatást. 
Vörösmarthy utca 31. 897

Tórciilnótz üzlethelyiség vagy lakás-
I dl oUllluK Bai rendolkezővsl női ka 

lapstalon megnyitásához. Áruval és srak- 
tudással rendelkezem. Cím a kiadóban.

914
4—6 hénspos malacot 14 darabig feles 

tarlósra vállalok Homokkert, Akácfa­
utca I. 896

Zongorák újak már 24,000.010-tói kapha­
tok Schmidt zongoraraktárábin. 944

Nóiruha és kabát szabészati tanfolyam 
nyi ik e hó 15-etöl kezdve. Beiratkozni 
lehet naponta Darvas Béla, Péterfia-uica 
4, szám. 919

Középiskolai tanulókat gimnázium kőzeté- 
t>en ellátásra elfogad tanító. Agárdi-utca 
14 906

Legforgalmasabb helyen vendéglő kiadó.
Cím a kiadóban. 916

K S tanyabirtok 4 hold fa/szőllővel bérbe 
vagy felesbe kiadó, városhoz közel. — 
Csakis szöllőhöz értő, igával rendelke­
zőnek. Pétcrfia 16., reggelenként. 892 

2—3 diákot a jövő iskolai évre teljes el­
látásra elfogadok. Jókai-utca 10. 888

Aosdí. vasalni házakhoz megyek. Varga­
utca 3. sz. 924

Három izraelita tanuló jövő tanévre teljes 
ellátást kaphat az iskolák közelében. 
Nyugoti-utca 32, 987

Feltűnően olcson javitok ékszereket, órá­
kat. Apródy, Kígyó-utca 45., ajtó 3.

927
Egy két középiskolai tanulót oktatással ju­

tányosán elfogadok. Levelek .Tanár* 
jeligére kiadóba kéretnek. 932

Oépusnr pikó jutányosán készül. Varrodá­
nak vaó helyiséget keresek. Batthyány- 

utca 15. 93»
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MA ESTE
Bioptatóa dadát keresek öt hónapos gyer­

mekhez, azonnalra. Fappné. Eötvös- 
utca 48, 1807Mai naptól meg 

lépőén leszállított 
árak

mellett kifogástalanul 
fest és tisztit

KONCZ
kelmefestő gyára.

DEBRECEN
Péferf a 30, Arany János-utca 10. 

az udvarban.

Btnendorfer zoigora kiadó, Nagyerdő, 
Városi villa 111, 893

Teljés ellátásra vállal tanerő gyermekeket 
anyai gondozás, német társalgás, egész­
séges lakás, Darabos-utca 7, 894

tpftlet és bútorasztalos munkáit legol­
csóbban készíti Muschka Ernő asztalos, 
Tanulókat felvesz, Kar ulca 44, 895

Kereslet
Cégtársat keres nyugalmazott köz- és ma­

gántisztviselők köréből vállalat kibőví­
tése miatt a nyugalmazott tisztviselők­
ből alakult .Tűz" kereskedelmi vállalat. 
Püspöki palota, Nagytemplom felőli ol­

dalon. 503
Keresek tanyára főzni tudó középkorú 

mindenest. Sándor-tanya, n. p. Bajonta, 
Blbarmegye. Vitéz Martosné. 876 

léhviasit magas áron vesz Harmathy, Fü.
vészkert-utca 14. 851

Pirfisiabóságbox erős kézimunkást vagy 
darabszámost felvesz Gregor, Darabos­
utca 35. 850

Tiaártannló felvétetik. Ótengeri eladó.
Teleki-u. 56. 849

16—16 éves leány bejárónőnek könyvvel 
kéttagú családhoz 15-re felvétetik. Szent- 
anoa 41. 873

Két középiskolai tanulót teljes ellátásra 
felveszek. Lalás Dóci és Svetits inté­
zetek közelében, Batthyány.utca 18 sz. 

Nagyné 938
■egbizbató mindenes bejárónő, ki főzni is 

tud, felvétetik Guti. Szentanna 31 923 
Kifutó leányt keresek azonnal belépésre

Biró, Srtv-utca 11 922
Ogyes fatal leányt bejárónak felveszek 

Rakcci 11, keresztépület 934
Hentes, mészáros kocsit megvételre kere­

sek Simontfy 18, Kohn 935
Ügyes kifutó fiú felvétetik azonnalra P.ac- 

utca 49, Merino 9"6
SoHór, kinek hosszabb időről autésvere- 

relési bizonyítványai vannak, azonnal 
felvétetik a Gyógyáru Kereskedelmi R - 
T-nél Fürdő-utca 3 940

Kifutó leányt felvesz azonnali belépésre 
Frank, Csapó-utca 11 885

Fodrán segédet kisegítőnek felvesz Kár- 
poli. Eötvös-ulca 64 879

Cséplógarnitnra 6 HP. 720 sines cséplővel, 
továbbá 4 HP 600 szegescséplővel eset­
leg elcserélendő 20 HP Comnick szán-

942
902 
fel- 
911

továbbá 4 HP 600 szék
leg elcserélendő 20 HP Comnick . 
tómotorral Hatvan utca 64

Bejáróné felvétetik Péterfia 19 
lét szabósághoz segédek és tanulók 

vétetnek Hédossyné, Péterfia 11
Helyi ügynök, fűszer és liszt szakmában 

jártas, több évi gyakorlattal biró, azon­
nal felvétetik Kupfer Ignác liszt és fűszer 
üzletébe Bádogos utca 910

Seche deutsches Freulein zu einen drei 
jähsiges Kind, dr Leveles Hatvan u 46 

917 
Kn fodrászsegéd felvétetik Szent Anna- 

Anna-utca 14 881
Mnámoló kiszolgáló leány felvételik azon­

nali belépésre Szabo füszerüziet, Vés. 
setényi tér 3 882

Katholikns uricsalád elvállal két urjgye­
teket a tanévre ellátásra Korrepetálás 
biztosítva, Péterfia-utca 67 1812

Eladó házat keresünk marhakereskedő ré- 
i szére, mellékutcában. Fö a nagy udvari 

A lakás nem fontos, lehet az bármilyen 
szerény kis épület is. de legalább egy 
szobás lakás legyen rajta. Kertben, tele­
pen nem khet. Istálló előny, de nem 
okvetlen szükséges I Nagy Lajos Ingat­
lanforgalmi Iroda, Veres-utca 9

Perfekt némettől társa'gási órákat vennék. 
Nagy, Pesti utca 65 szám 878

Társat keresek lehetőleg üzlethelyiséggel 
rendelkezőt, jövedelmező iparvállalat- 
hoz, Ajánlatot Pósta-utca 5 B.

Eladás
Fodrászoknak,

haszná t fali tükrök olcsón eladók. Síp- 
kovlts tdkbrgyár, Szív utca 14-15. 610 

Hastná t jó személyautomobil eladó. Érdek­
lődni Gazdasági Takarékpénztár Rt. 
Király-utca 2 1733

Hordík bármily nagyságban és mennyiség­
ben eladók. Debreceni Bor- és Szesz- 
árukereekedelmi részvény társaság Piac­
utca 58. 592

Csapó utca 72 számú ház eladó elfoglal­
ható lakással. Jó üzlettel. 816

Kis családi ház, melyben két szoba, 
konyha, mellékhelyiségek azonnal el- 
foglalhatók, disznő és baromfi tartásra 
alkalmas udvarral e'adó a város belte­
rületén kedvező fizetési feltételek mel­
lett. Felvilágosítást ad a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatala. 821

Péterfiába beágazó utca elején modern ház 
csupán egy lakással, nagy fásitott ud­
varral eladó. Cim a kiadóban.

Eladó Károly Ferenc-ut 10. számú 
649 négyszögöl kerthelyiséggel, 
igen alka mss fa- vagy gyártelep 
jára, érdeklődni ugyanott délutáni órád­
ban 867

KÖVóSUt mentén 9 hold föld eladó. Érte­
kezni Csálhynál, Deák Ferenc utca 9. 
szám. 1802

869 
ház 

mely 
cél-

HARISNYÁK 0 SELYMEK
nagy válaaztékban Nyeri lelymtk ét mintáa aelymek az 
idény előrehalndottaága miatt rendikul olc.ó álakban >

FRANK MIKLÓS
DIVATHÁZÁBAN, PIAC UTCA 16. (ALFÖLDI TAKARÉK PALOTA)

ÜZLETI UJ ÜZLETI
FÉRFIRUHÁK

A LEGOLCSÓBB ÁRBAN BESZEREZHETŐK
0WSZ ÉS BERGMANN

férfi , fiú- éi gyermekrutia nagyáruházában Piac utca 53 55,
Oyanjusxövetek nagy választékban. —o— Dri szabóság

UJ ÜZLETI UJ ÜZLETI

Hordó. 30 hektoliter prima töltőképes | 
t'jlgyfahordók többféle nagyságban ju­
tányosán eladó. Tócóskert, Margit utca j 
8, szám. 1774

Boreladás. Elsőrangú 140 hektó Rizling, ! 
Ezerjó nagyban és hordónként napi ár- ; 
ban kapható Molnár Lukáts termelőnél, j 
Kossuth utca, városháza alatt. 1773 , 

Egy igen szép topolyaháló félárban eladó, j
Péterfia-u. 4. 845

Forl/oe kutya fekete potomárért eladó, i 
r űl Kda Értekeiül Kút utca 88 sxátu,

3 ajtó.
Háromsxobás ház Kut-utca 18. szám alatt 1 

eladó. Novemberbe költözhető. 925 .
Eladó ház forgalmas utcában, biztos meg­

élhetést nyújtó vegyeskereskedéssel, 2 
szoba, 2 konyha, fáskamara, kövezett 
kút, aromfiudvar. veteményes kert termő 
gyümölcsfákkal. 38 millió. 926

Eladó Boldogfalva-utca 17. számú ház és 
bánki tanya 50 hold földdel. Éitekez- I 
hetni Mester-u. 29. 1800

Elsdé jókarban levő ház öt lakással, 
csapóutcai villamos végmegállónál jutá­
nyosán. Értekezni Neszen* 12. 1804

Antik komót, üvegszekrény (vitrin) eladó 
Maróthy-utoa 3. 1793

Al nj földi megállónál 2 hold szőlő igeu 
jó terméssel beköltözhető házzal eladó. 
Értekezhetni Széchenyiutca 6. szám. 
Eme'et. 1792

Eladó Csapó-utca 58 számú ház, hfrom- 
szobás lakás azonnal beköltözhető, lakó 
nincs 1798

drámaion, jó hangú, lemezekkel eladó. — 
Jói séf kir. herceg-utca 65, ajtó 5 1795n,v V h TÜ 7° 0 1,93 8XÍIÖ eladó, elsőrendű jó termő gyümölcs- Sxepességl-Utc* 20. sxám. Telefon 93».

iparvállalat- BgyJJkirban levő üvegajtó és egy sima fás lakható énülettel Kőn n.kíri q ----------—■
-—-------IZí’ü _ ajtó eladó^Tomp* Mjhály-ntca 10 1801 bölcs-utca 18 ' 993 Uhrih . Mj|nrir||imyilt Mm Íí MttlllailMillilil ÓNyomatott a Magyar Nembeli Könyv- és Lapkiadóvallíiat nyomdajIb^DŐb^e^erei  ̂ ------------"

Eladó azonnali beköltözés-e egy szoba, 
konyha, nyitott verandával b ró szöllö, 
5uG négyszögöl és gyümölcsös a Hatvan- 
utcai kert, G >hér utca 26. — Közelebbi 
ugyanott a tulajdonosnál 1*05

Tetőfedésben való fekete bádogpléh van 
eladó, teljesen jó állapotban, Szappanos­
utca 22

Slmonyluton 16C0 négyszögöl területű 
házas telek eladó. Az ingatlanon van 
5 szobából álló modern (épület, félen- 
nyáron lakható lakás, fürdőszoba, pince­
helyiség, fűthető verenda, különálló cse­
lédház, konyha, kamara, szőllő és gyü­
mölcsös. Beparkirozott és nemes lombos 
fákkal, bokrokkal beültetett diszkért. 
Lakás átadatik. — Erdősor 7, sz. 1300 
négyszögöl területű házas telek eladó. 
Az ingatlanon van 5 szoba, előszoba, 
fürdőszoba, pincehelyiségből álló télen, 
nyáron lakható lakás. Qiszkert és víz 
vezetékkel berendezett zöldséges kert, 
1C00 négyszögöl hiánytalan szöllö. A 
vételár két résziéiben fizethető. Lakás 
átadatik. Értekezni dr Rásó Sándor ügy- 
védnél, Batthyány utca 8 szám 939

Ensxmilliót jövedelmező kilencszáz négy, 
szögöles pormentes 'családi házas telke­
met háromszobás lakással, beköltözhe- 
tőségével százharminc millióért ismét 
bárk nek eladhatom, mivel vevője fize­
tésképtelen, Honvédtemető-utca 7 941

Eladó fiókos tükörrel ellátott szekrény. — 
Üzlethez társat keres Szikszay fodrász, 
Attila-tér 1809

Egy füszerüzlet korlátolt italmérési joggal, 
2 szobás lakással és kerttel azonnal át- i 
adó, Cim Harsány) Gusztáv utca 15. sz., i 
Homokkert. 891 ;

Eladó a Bej cséoy.. utca 16 szám alatti ház, 
amelyben 3 szoba, egy és fél konyha 
azonnal elfoglalható. Van 2 padlás, nagy 
udvar, 2 fáskamara, 1 nagy disznóól, 
kút és villanyvilágítás. A villamos meg 
állóhoz 2 perc. — Eladó a Sestakert, 
Komlóssy-ut 53 szám alatti Iszöllö és 
gyümölcsös is. Értekezni lehet a tulaj 
donossal Bercsényi utca 6 szám alatt 
délelőtt 11 -töl délután 5-ig 1797

Eladó 30 évig adómentes uj ház, azonnal 
beköltözhető 2 szoba, konyha. 300 öl 
telekkel. Értekezni Hatvan-utca 64 942 

Alig használt modern jávorfa hálószoba­
berendezés, metszeti tükör toilettel jutá­
nyos áron eladó. Cim a kiadóban 946 

Eladó Ispotály-utca 15 számú ház, beköl­
tözhető azonnal 3 szoba és mellékhe­
lyiségek 913

Egy vadászkutya eladó, Késes-utca 34 883 
Perxsasxőnyeg félig kész rámával, fonallal 

eladó. Készítését megtanítom Bethlen- 
utca 5 9íJ'4

Bandi-utca 12. számú ház olcsón meg­
kapható, Singer gép eladó 899

Eladó Ferenc József-ut 66. számú házas 
ingatlan kedvező feltételek mellett. Fel­
világosítás nyerhető Kálvimtér 11, 1. e., 
ügyvédi irodában 912

Eladó szőlő házzal, beköltözhető lakással 
Csapóké t, Magyar utca 19, értekezni 
ugyanott vagy Arpádtér 28 997

Eladó ház, 3 szoba, konyha, veranda be­
költözhető, Klapka-utca 46 szám 901

Eladó Jókai utca 44 számú ház, 3 szobás 
beköltözhető lakással, értekezni ugyan­
ott B 929

A DEBRECENI 
NYOMDÁSZOK 

TÁNCCAL EGYBEKÖTÖTT

GUTENBERG
ÜNNEPÉLYE

AZ ARANY BIKA SZÁLLÓ 
DÍSZTERMÉBEN 
AUGUSZTUS 15.

MA ESTE
Eladó kedvező fizetési ‘feltételek melleti a 

Csapó kért, Jánossy-utca 72 sz. kisebb 
rendű ház, két épületben 3 szoba, konyha 
kamara, sertésól, nagy telek szépen ter­
mett gyümölcsössel, beköltözhető lakás­
sal nagyon olcsó árban. Értekezhetni 
Király utca 5 szám, a népszövetség 
pénztárossal g§5

Tócóskert II. járás, Szegényházsor 34, uj 
ház földdel együtt eladó 930

Eladók mindenféle bútorok, sodronyok, 
hintaszék részletfizetésre, Pacsirta-utca 
11 szám gig

Tankönyvek IV. polgári fiúiskolái, jó álla­
potban eladók Bercsényi 3 921

Ajtó-utca 41. számú 3 utcai frontos nagv 
telkü ház eladó 889

Eladó 8 hektó rizling bor 1 és 2 éves. 50 
litertől Ötmalom-utca 2/b 890

Vegyes
Szombaton délután elveszett egy közönsé­

ges notesz fontos jegyzetekkel. Megta­
láló jutalomban részesül. Cim , bolgár 
kertész, Rákőczi-piac. 871

Elveszett 1 gyöngyfüggő Csapó utcától a 
Virág, utcáig, megtaláló jutalomban ré­
szesül, Bakacsi órás 9C3

M. NAGY MIHÁLY
—' = KALAPOS —
DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 17
000000 SZÍNHÁZI ÁTJÁRÓ 000000

Férfi és női kalapok és sapkák nagy­
választékban. Mindennemű férfi és női 
kalapalakitások gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

BOROSHORPOK 
taposó és káposztás kádak — uj és használt — min­
den nagyságban állandóan kapható. Javítást gyor* 
------------ san és jutányosán készíttetnek 

BAró Györffy hordógyárban 
Nap-utca 4. szám alatt. ■: Telefon 12-83.

Eladó autóii 
garantált üzemképESSéggEl: Z1 ló­
erős Laurint és Clemens 6. sz. modern 
autó villanyvilágítással, 18 lóerős 
4 személyes modern Prága autó és egy 
ugyancsak teljesen nagy javításon át­
ment Ford autó, négy személyes, ol­
csó árban, teljes garancia mellett. 

Vértessy József autóüzem, 
Sxepességl-ntc* 20. axám. Telefon 934.


